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1.1 実施概要 

 

 

アンケート結果の特徴 

 

○自動車の運転に対する考え方 

・80歳以上でも運転できると考える人が、64歳までは約１割、65～74歳は約 4割、75歳以上では

9割近くとなっており、高齢になるほどより高齢まで運転が可能と考える割合が高い。 

・運転をやめた場合の外出頻度は、約 9割が今と比べて減ると考えているが、運転をやめた場合の

代わりの交通手段としては、若い世代は鉄道やバス、自転車や徒歩が多く、高齢者は家族等によ

る送迎やタクシーが多い。 

 

○移動実態（普段の外出） 

【全体的な傾向】 

・移動の目的・居住地・行き先によらず、自家用車による移動が多数を占め、自動車が日常生活に

欠かせない移動手段として定着している。 

・20歳～74歳までは自家用車を自分で運転して移動する割合が高く、10歳代・75歳以上は送迎に

よる移動が多くなっている。 

・利用目的によらず、鉄道・路線バス・コミュニティバスの利用割合は総じて低いが、75歳以上で

は他年代に比べて高くなる傾向がみられる。 

【通勤・通学】 

・通勤・通学先は、在住市町村内が約 6割を占め、特に紀南では約 7割に近い。 

・自家用車を自ら運転しての移動が約 8割で、高齢になるほどその割合は下がるが、軽自動車の利

用は 75歳以上でも 4割を超えている。 

・10歳代は鉄道、路線バス、自転車、送迎、75歳以上では軽自動車、送迎が多い。また、利用割

合は低いが、75歳以上では、コミュニティバス、タクシーの利用割合が他年代に比べて高い。 

・通勤・通学先が在住市町村内または和歌山県内の場合は、自動車利用が最も多く、和歌山県外の

場合は、鉄道利用が最も多い。 

【食料品や日用品の買い物】 

・買い物の頻度としては、週に 1日以上が約 8割、週に 3日以上が約 5割。65-74歳以上で頻度が

高く、こまめに買い物をしている傾向が強い。 

・居住地域や買い物先によらず、自家用車を自ら運転しての移動が約 8割を占める。 

・10歳代は送迎・自転車・徒歩、75歳以上では軽自動車、送迎が多い。また、利用割合は低い

が、75歳以上では、路線バス、コミュニティバス、タクシーの利用割合が他年代に比べて高い。 

【医療機関への通院】 

・通院の頻度としては、全体としては週 1日以上が約 1割、月 1～3日が約 6割だが、高齢になる

ほど頻度が高く、75歳以上では週 1日以上が 2割超、月 1～3日が約 7割。 

・居住地域や通院先によらず、自家用車を自ら運転しての移動が約 8割を占める。 

・75歳以上では送迎、軽自動車に次いで、タクシーの利用が多い。 

 

 



 

 

【娯楽・観光等】 

・娯楽・観光等の頻度は、高齢になるほど低く、現役世代（20-64歳）では、月に 1日以上が 7割

を超える一方、75歳以上では、娯楽・観光目的での外出がほとんどないが約 5割を占める。 

・居住地域や娯楽・観光の行き先によらず、自家用車による移動が約 8割を占める。 

 

【地域間移動の状況】 

 

 

地域 ブロック 移動の特徴 

紀北 ①和歌山市 ・通勤・通学の約 8 割、日常の買い物や通院の 9 割以上、娯楽・観光等の約 6

割が和歌山市内。 

 ②岩出市・紀の川市 ・通勤・通学は約 6 割がブロック内で、約 2 割が和歌山市。 

・買い物は約 9 割、通院は約 8 割がブロック内。 

・娯楽・観光等は大阪府、和歌山市が多い（各約 3 割）。 

 ③海南市・紀美野町 ・通勤・通学は約 6 割がブロック内で、約 3 割が和歌山市。 

・買い物、通院は約 7 割がブロック内で、約 1 割が和歌山市。 

・娯楽・観光等は約 4 割が和歌山市。 

 ④橋本市･九度山町 ･

かつらぎ町･高野町 

・通勤・通学は約 7 割がブロック内で、約 2 割が大阪府。 

・買い物、通院は約 9 割がブロック内。 

・通勤・通学、買い物、通院のブロック内の移動は、橋本市への移動が中心。 

・娯楽・観光等は 5 割近くが大阪府。 

 ＜まとめ＞ 〇通勤・通学、買い物、通院といった日常生活の移動については、和歌山市は

市内移動が 8～9 割を占め、その他のブロックもブロック内の移動が多くを占

めるが、和歌山市や大阪府への移動も一定程度みられる。 

紀中 ⑤有田市･有田川町･

湯浅町･広川町 

・通勤・通学は約 8 割がブロック内、約 1 割が和歌山市。 

・買い物は約 9 割、通院は約 8 割がブロック内。 

・ブロック内移動については、有田市→有田川町、湯浅町→有田川町・有田

市、広川町→湯浅町、有田川町→有田市・湯浅町が多い。 

 ⑥御坊市･美浜町･日

高町･由良町･日高

川町･印南町 

・通勤・通学は 8 割、買い物と通院は約 9 割がブロック内。 

・ブロック内の他市町への移動の割合が約 3 割と他ブロックに比べて高い。目

的によらず、御坊市への移動がほとんどを占め、当該ブロックにおける御坊

市の求心力が高い。 

 ＜まとめ＞ 〇日常生活の移動については、ブロック内の移動が 8～9 割を占め、ブロックや

地域をまたぐ移動は少ない。御坊市を含むブロックでは、ブロック内での移

動も多く、御坊市への移動が多くなっている。 

紀南 ⑦田辺市･みなべ町･

白浜町･上富田町 

・通勤・通学、買い物、通院の 9 割以上、娯楽・観光等の約 6 割をブロック内

の移動が占める。 

・ブロック内の移動は、目的によらず、田辺市への移動が多くを占めている

が、買い物については、田辺市や白浜町から上富田町への移動も多い。 

 ⑧串本町･古座川町･

すさみ町 

・通勤・通学、買い物の約 8割、通院の約 7 割がブロック内の移動が占める

が、隣接するブロックとの移動が比較的多く、すさみ町からは田辺市、串本

町からは新宮市・田辺市、古座川町からは串本町への移動が多くなってい

る。 

 ⑨新宮市･那智勝浦

町･太地町･北山村 

・通勤・通学の約 9 割、買い物の約 98％、通院の約 9 割をブロック内の移動が

占める。ブロック内の移動は、目的によらず新宮市への移動が多くを占め、

当該ブロックにおける新宮市の求心力が高い。 

 ＜まとめ＞ 〇田辺市、新宮市を含むブロックは、両都市がブロックの核となり、日常生活

の約 9 割をブロック内の移動が占めている。間に挟まれる串本町を含むブロ

ックは、ブロック内の移動は 7～8 割にとどまり、田辺市・新宮市へ移動する

割合が高くなっている。 



1.1 実施概要 

 

○公共交通の利用実態 

【公共交通の利用状況】 

・日常的に公共交通を利用している割合は、鉄道が約 15％、路線バスが約 6％、コミュニティバ

ス・デマンド交通が約 3％、タクシーが約 6％。 

・地域による差はあまり見られないが、年齢別にみると、鉄道については 10歳代、路線バスにつ

いては 10歳代および 75歳以上で利用する割合が高い。特に鉄道については、10歳代の約 4割が

通学でほぼ毎日利用している。 

・コミュニティバス・デマンド交通、タクシーについては、高齢になるほど利用する割合が高く、

タクシーについては、75歳以上の約 2割が月に 1日以上利用している。 

・また、運転免許非保有者が公共交通を利用する割合が高く、鉄道では約 3割、路線バス・タクシ

ーでは約 2割、コミュニティバス・デマンド交通では約 1割が、月に 1日以上利用しており、運

転免許保有者との差が大きい。 

・各交通機関の利用者層（年齢層）別の主要な利用目的は、以下のとおり。 

利用者層 鉄道 路線バス 
コミュニティバ

ス・デマンド交通 
タクシー 

学生（10 歳代） 通学 通学 (利用少) (利用少) 

現役世代（20-64 歳） 通勤、趣味・娯楽 通勤 通院 観光 

前期高齢（65-74 歳） 買い物、観光、趣

味・娯楽 

買い物、通院 買い物 通院、飲食 

後期高齢（75 歳以上） 買い物、通院 買い物、通院 通院、買い物 通院、買い物 

 

【公共交通の満足度】 

・鉄道：「運行の定時性」「乗務員や駅員の対応」に対する満足度が高く、「運行本数や運行間

隔」・「待ち時間」に対する満足度が低い。 

・路線バス・コミバス・デマンド交通：総じて満足度が低く、特に「運行本数や運行間隔」「バス

停の待合環境」「バス停での情報提供」「自転車等を停めるバス停周辺スペース」に対する満足

度が低い。 

・タクシー：「運行の安全性」「車内の快適性・清潔性」「乗務員の対応」「速達性（目的地まで

の速さ）」に対する満足度が高く、「タクシーの拾いやすさ」「運賃」に対する満足度が低い。 

 

【公共交通を利用しない理由】 

・いずれの交通機関とも、自家用車があるのでその交通機関を利用する必要がないと考える人が 7

割を超えており、利便性の高い自家用車から公共交通への転換を図ることのハードルは高いと考

えられる。 

・路線バス、コミュニティバス・デマンド交通については、「自宅の近くにバス停がない」「自分

の行きたい目的地に行く便がない」といった回答が比較的多く、バス停を増やす、ルートを工夫

する・新設する等により、バス利用への転換の可能性がある。 

・タクシーについては、「運賃」との回答が 2番目に多く、タクシーの運賃施策により、タクシー

利用への転換の可能性がある。 

 



 

 

【スマートフォン等を使って利用したことのある公共交通のサービス】 

・時刻表の確認や乗り換えの検索といった確認・検索行為については、半数以上が利用している

が、予約・チケット購入といった決済行為については 2割程度にとどまっている。 

・75歳以上では半数以上がスマートフォンを保有しておらず、各サービスを利用する割合も低い。 

 

○公共交通を維持するために必要だと思う取組み 

・若い世代はサービス向上（運行本数の増加、快適な待ち合い環境等）、高齢者は運賃施策（バス

やタクシーの運賃割引、運転免許返納者に対する利用特典等）、施設や車両のバリアフリー化を

求める傾向が強い。 
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1. 実施概要 

1.1 実施概要 

実施概要は，次のとおりです。 

県内 15,000世帯へ発送し、宛先不明等による返送を除き、有効発送数は 14,784世帯で、このう

ち、7,260人からの回答を得ました（回収率：49.1％）。このうち、郵送による回答が 6,416、webに

よる回答が 844となっています。 

表 実施概要 

項目 概要 

対象 高校生以上の和歌山県民（2006(平成 18)年 4月 2日生まれ以前） 

方法 郵送配布・郵送回収または webによる回答 

期間 紀北地域：2022(令和 4)年 10月 28日発送 

2022(令和 4)年 11月 14日締切（ポスト投函または web回答） 

紀中地域：2022(令和 4)年 10月 21日発送 

2022(令和 4)年 11月 7日締切（ポスト投函または web回答） 

紀南地域：2022(令和 4)年 10月 14日発送 

2022(令和 4)年 10月 31日締切（ポスト投函または web回答） 

有効配布数 14,784世帯 ※各市町村別の回収状況は次ページ参照 

有効回収数 7,260通（郵送 6,416、Web844） 

※各市町村別の回収状況は次ページ参照 

回収率 49.1％  ※各市町村別の回収率は次ページ参照 

主な調査項目 ・個人属性 

・普段の外出状況 

・地域公共交通の利用状況 

・地域公共交通の満足度 

・スマートフォン等を使って利用したことがある公共交通サービス 

・地域公共交通を維持するために必要な取組み 

 

なお、集計・分析を行うための地域・ブロック分類を下記の通り設定しています。 

 
表 地域・ブロック分類 

地域 ブロック 

紀北 

①和歌山市 

②岩出市･紀の川市 

③海南市･紀美野町 

④橋本市･九度山町･かつらぎ町･高野町 

紀中 
⑤有田市･有田川町･湯浅町･広川町 

⑥御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町 

紀南 

⑦田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町 

⑧串本町･古座川町･すさみ町 

⑨新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村 
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※市町村別の配布・回収状況は以下のとおりです。なお、アンケートの集計にあたり、質問１④⑤の

お住まいの場所が無回答の方（お住まいの場所が不明）については、集計から除外しています。 

 

《市町村別・地域別の配布・回収結果》 

   

市町村別

回収 配布枚数

地域 市区町村
郵送

回収分

web

回答分
合計 当初配布

宛先不明

返信
有効配布 回収率

紀北 和歌山市 746 113 859 1,740 27 1,713 50.1%

紀北 海南市 553 70 623 1,214 23 1,191 52.3%

紀北 橋本市 314 39 353 669 4 665 53.1%

紀中 有田市 317 34 351 730 6 724 48.5%

紀中 御坊市 239 23 262 612 4 608 43.1%

紀南 田辺市 605 98 703 1,564 21 1,543 45.6%

紀南 新宮市 296 34 330 747 22 725 45.5%

紀北 紀の川市 528 81 609 1,217 12 1,205 50.5%

紀北 岩出市 403 68 471 1,117 7 1,110 42.4%

紀北 紀美野町 90 6 96 207 4 203 47.3%

紀北 かつらぎ町 87 12 99 175 2 173 57.2%

紀北 九度山町 19 1 20 42 0 42 47.6%

紀北 高野町 11 1 12 33 0 33 36.4%

紀中 湯浅町 133 19 152 306 8 298 51.0%

紀中 広川町 84 12 96 187 0 187 51.3%

紀中 有田川町 317 40 357 674 6 668 53.4%

紀中 美浜町 67 8 75 179 2 177 42.4%

紀中 日高町 89 10 99 200 2 198 50.0%

紀中 由良町 81 4 85 140 2 138 61.6%

紀中 印南町 96 10 106 201 3 198 53.5%

紀南 みなべ町 119 18 137 264 0 264 51.9%

紀中 日高川町 123 8 131 245 4 241 54.4%

紀南 白浜町 252 23 275 588 13 575 47.8%

紀南 上富田町 169 34 203 442 1 441 46.0%

紀南 すさみ町 48 3 51 107 1 106 48.1%

紀南 那智勝浦町 174 22 196 389 8 381 51.4%

紀南 太地町 26 1 27 77 2 75 36.0%

紀南 古座川町 61 5 66 131 1 130 50.8%

紀南 北山村 9 0 9 11 0 11 81.8%

紀南 串本町 326 43 369 792 31 761 48.5%

不明 不明 34 4 38

総計 総計 6,416 844 7,260 15,000 216 14,784 49.1%

地域別

  回収 配布枚数

地域
郵送

回収分

web

回答分
合計 当初配布

宛先不明

返信
有効配布 回収率

紀北 2,751 391 3,142 6,414 79 6,335 49.6%

紀中 1,546 168 1,714 3,474 37 3,437 49.9%

紀南 2,085 281 2,366 5,112 100 5,012 47.2%

不明 34 4 38

総計 6,416 844 7,260 15,000 216 14,784 49.1%
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1.2 設問項目 

設問項目は、次のとおりです。 

依頼文（※紀南地域配布分。紀中地域は回答期限が 11月７日、紀北地域は 11月 14日に変更） 
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調査票 
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2. 結果概要 

2.1 回答者の概要【質問 1・質問 2】 

(1) 属性（性別・年齢等）【質問 1】 

① 性別 

回答者の性別は、女性が約 55％を占めています。 

  
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

② 年齢 

回答者の年齢は、65歳以上が 4割以上、75歳以上が 2割以上を占めています。 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

③ 職業 

回答者の職業は、以下のとおりです。無職が約 3割弱で最も多く、次に会社員が約 2割となってい

ます。 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合   

44.4%

44.3%

45.1%

44.1%

55.3%

55.5%

54.7%

55.4%

0.04%

0.1%

0.1%

0.3%

0.2%

0.2%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

男性 女性 その他 回答しない

[n=7235]

[n=2361]

[n=3138]

[n=1710]

2.7%

2.7%

2.7%

2.7%

5.2%

5.3%

5.7%

4.5%

8.3%

8.5%

9.1%

7.4%

12.5%

12.3%

12.3%

12.9%

15.9%

16.3%

14.9%

16.3%

9.6%

9.9%

9.4%

9.3%

9.8%

8.9%

10.8%

10.4%

12.9%

13.6%

13.3%

11.8%

23.1%

22.7%

21.8%

24.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上

[n=7238]

[n=2364]

[n=3141]

[n=1709]

20.8%

23.3%

20.0%

18.0%

11.6%

9.5%

15.7%

11.7%

5.1%

4.8%

4.4%

6.0%

14.2%

14.3%

13.2%

14.9%

14.8%

15.7%

14.3%

13.9%

3.5%

3.5%

3.8%

3.3%

25.7%

25.5%

24.0%

27.2%

4.2%

3.3%

4.5%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

会社員 自営業 公務員 パート･アルバイト 専業主婦(夫) 学生 無職 その他

[n=7128]

[n=2317]

[n=3107]

[n=1678]



2.1 回答者の概要【質問 1・質問 2】 
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④ 世帯構成比 

回答者の世帯構成比は、以下のとおりです。65-74歳の約 14％、75歳以上の約 24％が単身世帯と

なっています。地域別にみると、75歳以上の単身世帯の割合は、紀南地域が約 26％とやや高くなっ

ています。 

【全県・年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

【地域別・年齢別】 

○紀北地域 

 
○紀中地域 

 
○紀南地域 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

2.1%

8.1%

13.7%

24.1%

2.6%

22.1%

52.5%

42.8%

92.8%

68.3%

33.0%

29.5%

2.6%

1.6%

0.8%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

一人暮らし 家族と同居(夫婦のみ) 家族と同居(2.以外) その他

[n=195]

[n=1666]

[n=3712]

[n=1632]

6.7%

13.0%

22.2%

3.6%

22.1%

53.2%

44.3%

96.4%

70.0%

33.3%

30.2%

1.2%

0.4%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

一人暮らし 家族と同居(夫婦のみ) 家族と同居(2.以外) その他

[n=84]

[n=711]

[n=1634]

[n=699]

4.4%

6.2%

14.9%

23.2%

2.2%

18.7%

46.7%

41.4%

88.9%

74.2%

37.2%

30.8%

4.4%

0.9%

1.2%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

一人暮らし 家族と同居(夫婦のみ) 家族と同居(2.以外) その他

[n=45]

[n=370]

[n=876]

[n=409]

3.1%

11.0%

13.8%

26.4%

1.6%

24.5%

56.2%

42.3%

90.6%

62.0%

29.0%

27.8%

4.7%

2.5%

1.0%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

一人暮らし 家族と同居(夫婦のみ) 家族と同居(2.以外) その他

[n=64]

[n=579]

[n=1190]

[n=521]
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⑤ 自動車運転免許の保有状況 

10歳代は約 16％、20歳以上は高年齢になるほど保有率が下がり、75歳以上では、約 53％（「返納

を検討中」を含む）となっています。また、75歳以上では、「返納した」したという方が約 21％と

なっています。 

【全県・年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

【地域別・年齢別】 

〇紀北地域 

 
〇紀中地域 

 
〇紀南地域 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

16.2%

95.7%

86.2%

50.1%

0.1%

1.5%

2.5%

0.5%

4.6%

20.7%

83.8%

3.8%

7.7%

26.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

持っている 返納を検討中 返納した 取得したことがない

[n=197]

[n=1644]

[n=3711]

[n=1631]

14.3%

96.5%

83.0%

50.4%

1.4%

2.2%

0.4%

6.6%

18.5%

85.7%

3.1%

9.0%

29.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

持っている 返納を検討中 返納した 取得したことがない

[n=84]

[n=697]

[n=1638]

[n=701]

23.9%

95.8%

89.2%

52.2%

1.0%

2.5%

0.5%

3.7%

22.8%

76.1%

3.8%

6.1%

22.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

持っている 返納を検討中 返納した 取得したことがない

[n=46]

[n=364]

[n=873]

[n=408]

10.8%

94.5%

88.1%

48.7%

0.2%

2.1%

2.9%

0.6%

2.7%

21.8%

89.2%

4.7%

7.1%

26.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

持っている 返納を検討中 返納した 取得したことがない

[n=65]

[n=577]

[n=1187]

[n=519]



2.1 回答者の概要【質問 1・質問 2】 

12 

⑥ 外出時の介助の必要性 

高齢になるほど外出時に介助、付き添いが必要と答える割合が高く、75歳以上では、約 22％とな

っています。 

【全県・年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

【地域別・年齢別】 

○紀北地域 

 
○紀中地域 

 
○紀南地域 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

98.0%

98.5%

97.3%

78.2%

2.0%

1.5%

2.7%

21.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

1人で外出が可能 外出には介助、付き添いが必要

[n=197]

[n=1641]

[n=3700]

[n=1631]

98.8%

99.2%

97.7%

77.8%

1.2%

0.8%

2.3%

22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

1人で外出が可能 外出には介助、付き添いが必要

[n=84]

[n=698]

[n=1632]

[n=699]

100.0%

98.7%

97.1%

75.8%

1.3%

2.9%

24.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

1人で外出が可能 外出には介助、付き添いが必要

[n=46]

[n=368]

[n=870]

[n=410]

95.4%

97.3%

96.9%

80.4%

4.6%

2.7%

3.1%

19.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

1人で外出が可能 外出には介助、付き添いが必要

[n=65]

[n=571]

[n=1186]

[n=520]



2.1 回答者の概要【質問 1・質問 2】 
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(2) 自動車の運転についての考え方【質問 2】 

① 現在の運転状況 

現在、運転免許を保有する方の運転状況については、20歳以上では約 9割が休日を含めて日常的に

運転していると回答しており、75歳以上でも 87％が日常的に運転しています。運転免許を有する 10

歳代のうち、日常的に運転するのは約 36％となっています。 

【全県・年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

【地域別・年齢別】 

○紀北地域 

 
○紀中地域 

 
○紀南地域 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

35.5%

90.3%

91.1%

87.4%

19.4%

4.3%

1.8%

2.0%

45.2%

5.4%

7.1%

10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

日常的に運転している 休日のみ運転している ほとんど運転しない

[n=31]

[n=847]

[n=3546]

[n=1420]

41.7%

87.3%

90.1%

87.4%

33.3%

6.4%

2.4%

1.7%

25.0%

6.3%

7.5%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

日常的に運転している 休日のみ運転している ほとんど運転しない

[n=12]

[n=356]

[n=1579]

[n=585]

27.3%

91.4%

91.8%

87.2%

18.2%

3.7%

1.9%

2.1%

54.5%

4.9%

6.3%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

日常的に運転している 休日のみ運転している ほとんど運転しない

[n=11]

[n=195]

[n=834]

[n=366]

33.3%

93.9%

91.8%

87.8%

1.9%

1.1%

2.4%

66.7%

4.3%

7.1%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

日常的に運転している 休日のみ運転している ほとんど運転しない

[n=6]

[n=294]

[n=1122]

[n=466]
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② 運転に対する意識 

現在、運転免許を保有する方の運転に対する意識（自信）については、高齢になるほど、運転に自

信を持っている割合は低くなっており、75歳以上では約 53％が「長距離の運転には自信がない」と

回答しています。 

【全県・年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

【地域別・年齢別】 

○紀北地域 

 
○紀中地域 

 
○紀南地域 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

32.3%

56.8%

50.6%

42.5%

45.2%

37.3%

44.2%

53.2%

22.6%

5.9%

5.2%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

運転には自信がある 住んでいる市町村内での運転は問題ないが､長距離の運転には自信ない 運転には自信ない

[n=31]

[n=838]

[n=3533]

[n=1412]

33.3%

57.9%

51.0%

44.2%

58.3%

35.3%

44.0%

52.4%

8.3%

6.8%

5.0%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

運転には自信がある 住んでいる市町村内での運転は問題ないが､長距離の運転には自信ない 運転には自信ない

[n=12]

[n=353]

[n=1573]

[n=582]

45.5%

59.5%

51.5%

45.6%

18.2%

36.2%

43.8%

51.8%

36.4%

4.3%

4.7%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

運転には自信がある 住んでいる市町村内での運転は問題ないが､長距離の運転には自信ない 運転には自信ない

[n=11]

[n=195]

[n=832]

[n=363]

53.2%

49.6%

38.3%

66.7%

41.1%

44.8%

55.2%

33.3%

5.7%

5.6%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

運転には自信がある 住んでいる市町村内での運転は問題ないが､長距離の運転には自信ない 運転には自信ない

[n=6]

[n=290]

[n=1118]

[n=464]
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③ 運転が可能と考える年齢 

現在、運転免許を有する方が、運転可能と考える年齢について、80歳までと考える割合が、10歳

代および 20-64歳では 8割以上を占めますが、65-74歳では約 6割、75歳以上では約 1割となってお

り、高齢になるほど、より高齢まで運転可能と考える傾向が強くなっています。 

【全県・年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

【地域別・年齢別】 

○紀北地域 

 
○紀中地域 

 
○紀南地域 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

12.9%

5.7%

0.3%

25.8%

19.3%

2.2%

19.4%

33.1%

16.4%

0.2%

29.0%

27.1%

40.5%

12.1%

9.7%

10.4%

31.2%

46.8%

3.0%

7.6%

33.8%

3.2%

1.4%

1.9%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上

[n=31]

[n=835]

[n=3504]

[n=1394]

16.7%

6.1%

0.3%

33.3%

21.1%

1.9%

8.3%

32.5%

15.7%

0.3%

41.7%

27.9%

41.8%

12.6%

8.7%

29.8%

48.9%

2.7%

8.2%

32.8%

1.0%

2.3%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上

[n=12]

[n=348]

[n=1559]

[n=574]

9.1%

5.0%

27.3%

17.0%

3.1%

27.3%

33.7%

15.8%

9.1%

27.0%

40.3%

9.8%

18.2%

12.6%

32.2%

46.9%

2.5%

7.2%

35.1%

9.1%

2.2%

1.4%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上

[n=11]

[n=194]

[n=825]

[n=360]

16.7%

5.5%

0.4%

18.6%

2.0%

33.3%

33.6%

17.6%

0.3%

33.3%

26.1%

38.8%

13.1%

16.7%

11.2%

32.2%

44.3%

3.5%

7.2%

34.4%

1.4%

1.7%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上

[n=6]

[n=291]

[n=1110]

[n=459]
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④ 運転をやめた場合の外出頻度 

現在、運転免許を保有する方が、運転をやめた場合の外出頻度の変化について、いずれの年代も

「今と比べて減る」と回答した割合が高く、20歳以上では約 9割を占めています。日常的に運転する

割合の低い 10歳代は、「今と比べて減る」と回答した割合が他年代に比べて低くなっています。 

【全県・年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

【地域別・年齢別】 

○紀北地域 

 
○紀中地域 

 
○紀南地域 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

0.4%

0.5%

0.5%

32.3%

9.8%

13.0%

14.3%

67.7%

89.8%

86.5%

85.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

今と比べて増える 今と変わらない 今と比べて減る

[n=31]

[n=835]

[n=3523]

[n=1411]

0.4%

0.7%

0.9%

41.7%

10.6%

13.8%

14.5%

58.3%

88.9%

85.5%

84.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

今と比べて増える 今と変わらない 今と比べて減る

[n=12]

[n=352]

[n=1569]

[n=580]

0.4%

0.5%

36.4%

8.0%

10.7%

15.6%

63.6%

91.7%

88.8%

84.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

今と比べて増える 今と変わらない 今と比べて減る

[n=11]

[n=192]

[n=829]

[n=365]

0.3%

0.2%

0.3%

10.0%

13.8%

13.1%

100.0%

89.8%

86.0%

86.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

今と比べて増える 今と変わらない 今と比べて減る

[n=6]

[n=291]

[n=1115]

[n=463]
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⑤ 運転をやめた場合の代わりの交通手段 

運転をやめた場合の代わりの交通手段については、若い年代ほど、「鉄道やバス等の公共交通機関

を利用する」「自転車や徒歩で移動する」と答えた割合が高く、高齢になるほど「家族や近所の人に

送迎してもらう」「タクシーを利用する」と答えた割合が高くなっています。地域別にみると、紀

北・紀南は「鉄道やバス等の公共交通機関」、紀中では「送迎」「タクシー」と答えた割合が高くな

っています。 

【全県・年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

【地域別・年齢別】 

○紀北地域 

 
○紀中地域 

 
○紀南地域 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

38.7%

35.4%

33.9%

27.5%

3.2%

8.2%

12.8%

15.3%

19.4%

19.5%

23.0%

23.3%

29.0%

26.6%

20.1%

20.5%

9.7%

8.3%

6.5%

8.0%

2.0%

3.7%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

鉄道やバス等の公共交通機関を利用する タクシーを利用する
家族や近所の人に送迎してもらう 自転車や徒歩で移動する
外出するのをあきらめる その他

[n=31]

[n=837]

[n=3521]

[n=1403]

41.7%

40.2%

38.3%

32.3%

6.4%

11.4%

14.3%

8.3%

15.3%

20.5%

18.3%

33.3%

28.2%

20.5%

22.6%

16.7%

8.0%

6.4%

7.7%

2.0%

2.9%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

鉄道やバス等の公共交通機関を利用する タクシーを利用する
家族や近所の人に送迎してもらう 自転車や徒歩で移動する
外出するのをあきらめる その他

[n=12]

[n=350]

[n=1571]

[n=577]

54.5%

28.7%

21.8%

17.9%

9.1%

12.1%

19.9%

24.6%

27.3%

27.8%

26.2%

26.7%

9.1%

21.7%

19.6%

18.5%

7.8%

8.0%

8.2%

1.9%

4.4%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

鉄道やバス等の公共交通機関を利用する タクシーを利用する
家族や近所の人に送迎してもらう 自転車や徒歩で移動する
外出するのをあきらめる その他

[n=11]

[n=195]

[n=825]

[n=362]

16.7%

33.8%

38.0%

28.3%

8.1%

8.9%

10.0%

33.3%

19.2%

23.6%

27.2%

50.0%

27.9%

20.0%

19.7%

9.1%

5.4%

8.3%

2.0%

4.1%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

鉄道やバス等の公共交通機関を利用する タクシーを利用する
家族や近所の人に送迎してもらう 自転車や徒歩で移動する
外出するのをあきらめる その他

[n=6]

[n=290]

[n=1116]

[n=461]
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2.2 普段の外出【質問 3】 

(1) 通勤・通学について 

① 通勤・通学の頻度 

回答者の通勤・通学の頻度は、「週に 5日以上」が約 6～7割で最も多くなっています。 

 

  
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

  

65.3%

62.7%

66.7%

67.7%

10.6%

12.8%

8.2%

9.0%

2.5%

2.4%

2.1%

2.8%

0.9%

1.1%

0.7%

0.9%

0.6%

0.8%

0.4%

0.7%

20.1%

20.1%

21.9%

19.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

週に5日以上 週に3～4日 週に1～2日 月に2～3日 月に1日 その目的での外出は殆どない

[n=4710]

[n=1510]

[n=2083]

[n=1096]
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② 通勤・通学先 

回答者の通勤・通学先については、「お住まいの市町村内」が約 61％で最も多く、これに次いで

「お住まいの市町村外（和歌山県内）」が約 33％となっています。 

地域別にみると、紀北は「大阪府」が他地域よりもやや多くなっています。紀中は「お住まいの市

町村外（和歌山県内）」が他地域よりも多く、具体的な市町村としては「和歌山市」「御坊市」の順

となっています。紀南は「お住まいの市町村内」が他地域よりも多く約 69％を占めています。 

 

【全県】 

  
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

【地域別】 

 
《お住まいの市町村外（和歌山県内）の上位 5 都市》 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

  

お住まいの市町村内

61.1%

お住まいの市町村外(和歌山県内)

32.5%

大阪府

4.0%

奈良県

0.5%

三重県

0.4%

その他

1.5%

[n=4830]

全体

1位 和歌山市 559

2位 田辺市 221

3位 御坊市 144

4位 海南市 119

5位 岩出市 100

61.1%

59.2%

54.4%

68.8%

32.5%

31.2%

42.0%

27.3%

4.0%

7.4%

2.0%

0.8%

0.5%

0.9%

0.1%

0.1%

0.4%

0.05%

1.3%

1.5%

1.4%

1.5%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

お住まいの市町村内 お住まいの市町村外(和歌山県内) 大阪府 奈良県 三重県 その他

[n=4830]

[n=1565]

[n=2125]

[n=1119]

紀北

1位 和歌山市 394

2位 岩出市 96

3位 紀の川市 96

4位 海南市 90

5位 橋本市 54

紀中

和歌山市 128

御坊市 125

有田川町 56

有田市 48

湯浅町 46

紀南

田辺市 193

新宮市 97

白浜町 55

串本町 44

上富田町 43

《お住まいの市町村外（和歌山県内）

の上位 5 都市》 
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③ 通勤・通学の移動手段 

通勤・通学時の移動手段については、自家用車（軽自動車）が約 45％で最も多く、これに次いで、

自家用車（普通車）が約 41％となっています。地域による差はそれほどありませんが、紀北では鉄道

がやや高く、紀中、紀南では軽自動車の割合が、他地域に比べてやや高くなっています。 

 

【地域別】 

 
※複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

11.5%

4.6%

1.3%

0.2%

0.4%

0.1%

0.2%

2.2%

40.8%

45.2%

10.9%

8.1%

11.6%

9.6%

1.5%

14.4%

5.9%

1.2%

0.3%

0.1%

0.1%

0.1%

2.4%

42.0%

41.2%

9.9%

8.0%

12.7%

10.4%

1.4%

11.9%

3.3%

0.7%

0.1%

0.2%

0.1%

0.1%

2.4%

39.6%

50.2%

12.1%

9.7%

10.2%

7.5%

1.2%

7.1%

3.6%

2.0%

0.1%

1.0%

0.1%

0.3%

1.9%

40.4%

47.7%

11.7%

7.3%

11.0%

9.6%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

全体

[n=4175]
紀北

[n=1867]
紀中

[n=943]
紀南

[n=1348]
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通勤・通学先別にみると、通勤・通学先が在住市町村内／外でそれほど差はなく、自家用車による

通勤移動が定着しているものと考えられます。一方、通勤・通学先が在住市町村外（和歌山県外）の

場合は、鉄道が約 54％で最も多く、また、路線バスが約 13％で他の通勤・通学先に比べて高くなっ

ています。 

 

【通勤・通学先別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

  

11.5%

4.6%

1.3%

0.2%

0.4%

0.1%

0.2%

2.2%

40.8%

45.2%

10.9%

8.1%

11.6%

9.6%

1.5%

5.6%

3.7%

1.5%

0.3%

0.3%

0.1%

0.1%

2.5%

39.3%

48.1%

10.8%

10.5%

14.9%

12.9%

1.3%

13.5%

4.1%

0.7%

0.1%

0.3%

0.0%

0.1%

1.3%

45.2%

45.0%

9.8%

5.0%

6.8%

4.0%

1.4%

54.3%

12.8%

2.7%

0.0%

1.8%

0.9%

0.9%

0.5%

37.9%

23.7%

8.7%

4.1%

7.8%

10.5%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

全体

[n=4175]
在住市町村内

[n=2366]
在住市町村外(和歌山県内)

[n=1433]
在住市町村外(和歌山県外)

[n=219]
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年齢別には、10歳代では自転車が約 53％、鉄道が約 52％と多く、また、路線バスが約 14％と他年

代に比べて高くなっており、自転車や公共交通を利用した通学移動が中心となっていることが伺えま

す。一方、20-64歳、65-74歳では自家用車（普通車または軽自動車）が 4～5割を占め最も多くなっ

ています。75歳以上では、自家用車（軽自動車）、自家用車（自分以外が運転）が多く、また、タク

シーや路線バスも他年代に比べて多くなっています。 

 

【年齢別】 

 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

52.2%

14.1%

1.6%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

6.0%

28.3%

5.4%

53.3%

20.1%

2.2%

10.0%

3.3%

0.5%

0.1%

0.2%

0.1%

0.2%

0.7%

47.4%

46.4%

7.5%

7.9%

9.0%

8.1%

1.1%

7.3%

4.3%

1.3%

0.2%

0.6%

0.0%

0.2%

3.3%

37.9%

53.2%

11.1%

10.1%

12.2%

10.3%

1.3%

10.1%

9.6%

6.7%

0.9%

0.7%

0.2%

0.2%

11.5%

18.3%

42.7%

26.4%

8.3%

10.6%

14.0%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

10歳代

[n=184]
20～64歳

[n=2916]
65～74歳

[n=631]
75歳以上

[n=436]
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運転免許の保有状況別にみると、運転免許保有者は約 5割が通勤・通学に自家用車を使っており、

他の移動手段はそれぞれ 1割未満となっています。運転免許非保有者では、自家用車（自分以外が運

転）が約 40％で最も多くなっていますが、これに次いで自転車（約 35％）、鉄道（約 28％）、徒歩

（22％）、路線バス（15％）となっています。また、タクシー（約 11％）、コミュニティバス（約

6％）となっており、運転免許を持たない方にとって、鉄道・バス・タクシーの公共交通が必要な移

動手段となっていることが伺えます。 

 

【免許保有別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

  

9.5%

3.2%

0.8%

0.1%

0.3%

0.1%

0.2%

1.2%

45.8%

50.8%

7.5%

8.6%

8.7%

8.0%

0.7%

27.8%

15.8%

6.0%

1.3%

1.1%

0.0%

0.0%

10.7%

0.0%

0.0%

39.8%

4.7%

35.1%

22.4%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

免許保有者

[n=3717]
免許非保有者

[n=450]
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(2) 食料品や日用品の買い物について 

① 食料品や日用品の買い物の頻度 

回答者の食料品や日用品の買い物の頻度は、週に 1～2日が約 38％で最も多く、これに次いで、週

に 3～4日が約 33％となっており、週 1日以上の頻度の人が 8割以上となっています。 

年齢別にみると、65-74歳が週に 5日以上が約 2割、週に 3～4日が約 36％で、最も買い物の頻度

が高く、こまめに買い物をしています。 

 

【地域別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

【年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

15.5%

14.3%

14.1%

18.1%

32.5%

32.8%

31.8%

32.6%

38.3%

39.8%

38.5%

36.2%

6.9%

6.6%

8.0%

6.6%

2.0%

1.7%

2.4%

2.1%

4.8%

4.7%

5.2%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

週に5日以上 週に3～4日 週に1～2日 月に2～3日 月に1日 その目的での外出は殆どない

[n=6274]

[n=2046]

[n=2746]

[n=1458]

1.7%

15.2%

19.8%

13.0%

10.2%

32.1%

36.3%

32.3%

28.8%

42.2%

34.7%

32.6%

18.1%

6.0%

5.7%

9.5%

7.9%

1.5%

1.5%

3.0%

33.3%

2.9%

1.9%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20～64歳

65～74歳

75歳以上

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 その目的での外出は殆どない

[n=177]

[n=1164]

[n=3490]

[n=1432]
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② 食料品や日用品の買い物先 

回答者の食料品や日用品の買い物先は、「お住まいの市町村内」が約 74％で最も多く、これに次い

で「お住まいの市町村外（和歌山県内）」が約 25％となっています。地域別にも概ね同様の傾向です

が、紀中では「お住まいの市町村外（和歌山県内）」が約 34％とやや高く、行き先としては御坊市が

最も多くなっています。紀中については、市町域が紀北・紀南よりもやや小さい自治体が多く、市町

域内に適当な買い物先がない等の理由が考えられます。 

 

【全県】 

  
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

【地域別】 

 
《お住まいの市町村外（和歌山県内）の上位 5 都市》 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

  

1.お住まいの市町村内

73.9%

2.お住まいの市町村外(和歌山県内)

24.7%

3.大阪府

0.8%
4.奈良県

0.0%
5.三重県

0.1%

6.その他

0.5%

[n=5418]

全体

1位 和歌山市 238

2位 御坊市 183

3位 田辺市 161

4位 岩出市 117

5位 新宮市 104

73.9%

77.6%

64.2%

76.2%

24.7%

20.8%

34.3%

22.8%

0.8%

1.2%

0.9%

0.3%

0.04%

0.04%

0.1%

0.1%

0.1%

0.2%

0.5%

0.3%

0.5%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

お住まいの市町村内 お住まいの市町村外(和歌山県内) 大阪府 奈良県 三重県 その他

[n=5418]

[n=1749]

[n=2369]

[n=1276]

紀北 和歌山市

1位 和歌山市 175

2位 岩出市 110

3位 紀の川市 75

4位 海南市 60

5位 橋本市 54

紀中 有田市･有田町･湯浅町･広川町

御坊市 175

有田川町 64

和歌山市 52

湯浅町 50

有田市 29

紀南 田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町

田辺市 141

新宮市 101

上富田町 75

串本町 41

白浜町 21

《お住まいの市町村外（和歌山県内）

の上位 5 都市》 
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③ 食料品や日用品の買い物への移動手段 

食料品や日用品の買い物への移動手段は、自家用車（軽自動車）が約 47％で最も多く、これに次い

で、自家用車（普通車）が約 42％となっています。地域による差はそれほどありませんが、紀北では

徒歩や自転車、紀中、紀南では軽自動車の割合が、他地域に比べてやや高くなっています。 

 

【地域別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

4.6%

2.7%

1.4%

0.1%

0.4%

0.1%

0.1%

2.6%

42.2%

47.2%

18.4%

7.6%

12.1%

11.8%

1.2%

5.1%

3.2%

1.4%

0.1%

0.2%

0.1%

0.1%

2.4%

43.4%

44.5%

17.4%

7.3%

13.8%

13.7%

0.9%

4.9%

1.6%

0.4%

0.2%

0.1%

0.1%

0.0%

3.2%

40.9%

52.1%

19.3%

8.4%

11.2%

8.2%

1.0%

3.6%

2.8%

2.1%

0.1%

0.8%

0.0%

0.1%

2.4%

41.5%

47.7%

19.1%

7.4%

10.4%

11.7%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

全体

[n=4934]
紀北

[n=2190]
紀中

[n=1140]
紀南

[n=1586]
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買い物先別にみると、買い物先の所在地に拠らず自家用車（普通車または軽自動車）が約 4～5割

で最も多くなっています。在住市町村外（和歌山県外）については、鉄道が約 23％と多くなっていま

すが、路線バス、コミュニティバス、デマンド交通は行き先が在住市町村外（県内）であっても、い

ずれも 3％を下回っています。 

 

【買い物先別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 
  

4.6%

2.7%

1.4%

0.1%

0.4%

0.1%

0.1%

2.6%

42.2%

47.2%

18.4%

7.6%

12.1%

11.8%

1.2%

3.8%

2.2%

1.2%

0.1%

0.4%

0.0%

0.1%

1.9%

42.1%

47.2%

17.7%

8.3%

14.3%

14.1%

1.0%

4.9%

2.3%

1.2%

0.0%

0.5%

0.1%

0.0%

2.3%

45.8%

51.1%

19.8%

5.8%

5.6%

4.5%

1.1%

22.5%

2.8%

0.0%

0.0%

1.4%

1.4%

1.4%

5.6%

42.3%

40.8%

8.5%

7.0%

12.7%

16.9%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

全体

[n=4934]
在住市町村内

[n=3387]
在住市町村外(和歌山県内)

[n=1189]
在住市町村外(和歌山県外)

[n=71]
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年齢別にみると、10歳代は自家用車（自分以外が運転）が約 54％で最も多く、これに次いで自転

車（約 43％）となっています。20-64歳は自家用車（普通車または軽自動車）がいずれも 5割を超

え、65-74歳では自家用車（普通車）の割合は少し下がりますが、自家用車（軽自動車）が約 52％と

最も多くなっています。75歳以上では、自家用車の割合はさらに下がり、路線バス、コミュニティバ

ス、タクシーの利用割合が、他年代に比べて多くなっています。 

 

【年齢別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

10.5%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

5.3%

8.8%

54.4%

9.6%

43.0%

24.6%

0.0%

3.8%

1.4%

0.3%

0.0%

0.2%

0.1%

0.0%

0.8%

51.2%

50.0%

14.6%

6.6%

9.7%

9.5%

0.6%

4.5%

3.0%

1.3%

0.0%

0.7%

0.1%

0.2%

2.4%

36.9%

52.1%

17.3%

9.8%

13.6%

12.1%

0.8%

6.7%

7.2%

5.8%

0.5%

0.5%

0.1%

0.1%

9.9%

20.4%

35.5%

28.7%

8.1%

14.6%

18.6%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

10歳代

[n=114]
20～64歳

[n=2986]
65～74歳

[n=1049]
75歳以上

[n=780]
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運転免許の保有状況別にみると、運転免許保有者は約 5割が買い物に自家用車を使っており、他の

移動手段は自家用車（自分以外が運転）を除き 1割未満となっています。運転免許非保有者では、自

家用車（自分以外が運転）が約 54％で最も多くなっていますが、これに次いで自転車（約 30％）、

徒歩（28％）、タクシー（12％）、路線バス（11％）となっており、運転免許を持たない方にとっ

て、タクシーやバスの必要性が高くなっています。 

 

【免許保有別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

  

3.9%

1.4%

0.6%

0.1%

0.3%

0.1%

0.1%

1.2%

48.2%

54.0%

13.4%

7.8%

9.6%

9.5%

0.4%

8.8%

11.2%

6.8%

0.3%

0.5%

0.0%

0.0%

11.7%

0.0%

0.0%

54.0%

5.3%

29.8%

28.0%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

免許保有者

[n=4315]
免許非保有者

[n=600]
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(3) 医療機関への通院について 

① 医療機関への通院の頻度 

回答者の医療機関への通院の頻度は、月に 1日が約 38％で最も多く、これに次いで、月に 2～3日

が約 19％となっています。 

 

【地域別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

【年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

 

 

  

2.1%

2.1%

1.6%

2.5%

2.2%

2.5%

2.1%

1.7%

6.0%

7.5%

5.6%

4.2%

18.8%

19.4%

19.8%

17.2%

38.4%

36.9%

39.5%

39.8%

32.5%

31.6%

31.4%

34.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

週に5日以上 週に3～4日 週に1～2日 月に2～3日 月に1日 その目的での外出は殆どない

[n=5843]

[n=1868]

[n=2571]

[n=1383]

1.2%

2.8%

4.4%

0.7%

2.8%

6.0%

2.3%

3.4%

7.5%

12.5%

4.0%

14.2%

24.3%

29.1%

13.7%

35.2%

49.2%

40.4%

80.0%

45.4%

13.4%

7.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20～64歳

65～74歳

75歳以上

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 その目的での外出は殆どない

[n=175]

[n=1129]

[n=3329]

[n=1198]
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② 医療機関への通院先 

回答者の通院先は、「お住まいの市町村内」が約 67％で最も多く、これに次いで、「お住まいの市

町村外（和歌山県内）」が約 29％となっています。地域別にみると、紀中は「お住まいの市町村内」

が約 56％で他地域に比べて低くなっています。買い物と同じように、比較的市町域が小さな自治体が

多いため、市町域内に総合病院等が少ないことが要因として考えられます。 

 

【全県】 

  
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

【地域別】 

 
《お住まいの市町村外（和歌山県内）の上位 5 都市》 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

  

1.お住まいの市町村内

67.0%

2.お住まいの市町村外(和歌山県内)

29.3%

3.大阪府

1.3% 4.奈良県

0.2%

5.三重県

0.4%

6.その他

1.7%

[n=4269]

1位 和歌山市 356

2位 田辺市 174

3位 御坊市 154

4位 岩出市 62

5位 新宮市 59

全体

67.0%

72.7%

55.6%

68.1%

29.3%

23.1%

42.1%

28.2%

1.3%

1.8%

1.1%

0.7%

0.2%

0.4%

0.1%

0.1%

0.4%

0.2%

0.9%

1.7%

1.9%

1.1%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

お住まいの市町村内 お住まいの市町村外(和歌山県内) 大阪府 奈良県 三重県 その他

[n=4269]

[n=1299]

[n=1834]

[n=1010]

紀北 和歌山市

1位 和歌山市 224

2位 岩出市 56

3位 紀の川市 43

4位 海南市 37

5位 橋本市 32

紀中 有田市･有田町･湯浅町･広川町

御坊市 140

和歌山市 113

有田市 34

湯浅町 30

有田川町 26

紀南 田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町

田辺市 167

新宮市 58

白浜町 24

那智勝浦町 20

和歌山市 19

《お住まいの市町村外（和歌山県内）

の上位 5 都市》 
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③ 医療機関への通院への移動手段 

通院先への移動手段は、自家用車（軽自動車）が約 45％で最も多く、これに次いで、自家用車（普

通車）が約 39％となっています。地域による差はそれほどありませんが、紀北では徒歩や自転車や路

線バス、紀中では鉄道や軽自動車、紀南では自家用車（自分以外が運転）やコミュニティバスの割合

が、他地域に比べてやや高くなっています。 

 

【地域別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

6.0%

3.9%

1.7%

0.2%

0.3%

0.1%

0.1%

4.8%

38.9%

44.5%

19.5%

6.4%

7.4%

7.6%

2.0%

6.1%

5.0%

1.5%

0.1%

0.2%

0.2%

0.1%

5.1%

39.8%

42.7%

17.8%

6.5%

8.5%

9.1%

1.9%

7.1%

2.7%

0.5%

0.2%

0.1%

0.1%

0.0%

5.5%

37.4%

48.2%

20.2%

6.1%

7.3%

5.8%

1.6%

4.9%

3.1%

2.8%

0.2%

0.6%

0.0%

0.1%

3.9%

38.7%

44.6%

21.5%

6.6%

5.6%

6.6%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

全体

[n=3999]
紀北

[n=1793]
紀中

[n=954]
紀南

[n=1239]
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通院先別にみると、通院先の所在地に拠らず自家用車（普通車または軽自動車）が約 4～5割で最

も多くなっています。在住市町村外（和歌山県外）については、鉄道が約 26％、路線バスが約 8％で

他の所在地に比べて高くなっています。 

 

【通院先別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

  

6.0%

3.9%

1.7%

0.2%

0.3%

0.1%

0.1%

4.8%

38.9%

44.5%

19.5%

6.4%

7.4%

7.6%

2.0%

4.3%

3.2%

1.8%

0.1%

0.3%

0.0%

0.1%

4.4%

36.7%

45.4%

19.3%

7.5%

8.9%

9.4%

2.0%

7.2%

3.8%

1.0%

0.1%

0.3%

0.2%

0.0%

3.7%

43.9%

46.8%

20.0%

3.7%

3.7%

3.1%

1.4%

25.6%

7.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

56.4%

21.8%

12.8%

2.6%

5.1%

10.3%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

全体

[n=3999]
在住市町村内

[n=2377]
在住市町村外(和歌山県内)

[n=1145]
在住市町村外(和歌山県外)

[n=78]



2.2 普段の外出【質問 3】 

34 

年齢別にみると、10歳代は自家用車（自分以外が運転）が約 70％で最も多く、20-64歳は自家用車

（普通車または軽自動車）がいずれも約 5割、65-74歳では自家用車（普通車）の割合は少し下がり

ますが、自家用車（軽自動車）が約 49％と最も多くなっています。75歳以上では、自家用車の割合

はさらに下がり、路線バス、コミュニティバス、タクシーの利用割合が、他年代に比べて多くなって

います。 

 

【年齢別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 
  

9.6%

8.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

4.8%

4.8%

69.9%

4.8%

18.1%

7.2%

0.0%

5.4%

2.4%

0.4%

0.0%

0.1%

0.1%

0.0%

1.3%

48.3%

48.8%

12.8%

5.7%

5.6%

5.7%

0.9%

6.3%

4.5%

1.0%

0.0%

0.5%

0.1%

0.2%

4.3%

39.0%

49.4%

17.1%

8.1%

8.9%

7.5%

1.2%

7.3%

7.0%

6.2%

0.8%

0.8%

0.0%

0.1%

15.9%

14.8%

31.1%

36.5%

6.9%

9.6%

13.5%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

10歳代

[n=83]
20～64歳

[n=2297]
65～74歳

[n=842]
75歳以上

[n=772]
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運転免許の保有状況別にみると、運転免許保有者は約 5割が通院に自家用車を使っており、他の移

動手段は自家用車（自分以外が運転）を除き 1割未満となっています。運転免許非保有者では、自家

用車（自分以外が運転）が約 58％で最も多くなっていますが、これに次いでタクシー（約 19％）、

徒歩（約 18％）、自転車（約 16％）、路線バス（約 12％）となっており、運転免許を持たない方に

とって、タクシーやバスの必要性が高くなっています。 

 

【免許保有別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

 

  

5.4%

2.3%

0.8%

0.0%

0.3%

0.1%

0.1%

2.1%

46.1%

52.8%

12.5%

7.0%

5.8%

5.7%

0.5%

9.3%

12.4%

6.4%

1.0%

0.5%

0.0%

0.0%

19.4%

0.0%

0.0%

57.5%

3.1%

15.7%

17.6%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

免許保有者

[n=3374]
免許非保有者

[n=612]
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(4) 娯楽・観光等について 

① 娯楽・観光等の頻度 

回答者の娯楽・観光等の頻度を聞いたところ、その目的での外出は殆どないが約 30％で最も多くな

っています。娯楽・観光での外出があると答えた中では、月に 2～3回が約 25％でもっと多くなって

います。地域別にみると、娯楽・観光目的での外出がほとんどないと回答した割合は、紀中、紀南地

域のほうが高くなっています。 

年齢別にみると、高齢になるほど、娯楽・観光目的での外出頻度は低くなっており、20‐64歳では

約 5割が月に 2～3日以上とする一方、75歳以上の約 5割は娯楽・観光目的での外出は殆どないと答

えています。 

 

【地域別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

【年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

  

2.8%

2.2%

2.4%

3.8%

3.2%

3.0%

3.6%

3.0%

15.3%

17.5%

13.7%

13.5%

24.7%

27.3%

25.8%

20.4%

23.9%

23.9%

22.8%

24.8%

30.1%

26.0%

31.8%

34.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

週に5日以上 週に3～4日 週に1～2日 月に2～3日 月に1日 その目的での外出は殆どない

[n=5143]

[n=1640]

[n=2276]

[n=1208]

0.6%

1.5%

4.9%

6.9%

1.7%

2.2%

4.9%

5.9%

10.7%

17.6%

12.8%

8.7%

29.2%

29.1%

17.4%

12.1%

27.5%

25.3%

23.9%

15.6%

30.3%

24.3%

36.0%

50.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20～64歳

65～74歳

75歳以上

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 その目的での外出は殆どない

[n=178]

[n=622]

[n=3320]

[n=1013]
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② 娯楽・観光等の行き先 

回答者の娯楽・観光等の行き先は、「お住まいの市町村外（和歌山県内）」が約 45％で最も多く、

これに次いで、「お住まいの市町村内」が約 25％となっています。地域別にみると、紀中は「お住ま

いの市町村外（和歌山県内）」が約 59％で他地域に比べて高くなっています。また、紀南では「お住

まいの市町村内」が約 33％で他地域に比べて高くなっています。 

 

【全県】 

  
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

【地域別】 

 
《お住まいの市町村外（和歌山県内）の上位 5 都市》 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 

  

お住まいの市町村内

25.1%

お住まいの市町村外(和歌山県内)

44.5%

大阪府

17.8%

奈良県

2.8%

三重県

1.4% その他

8.3%

[n=3598]

1位 和歌山市 650

2位 田辺市 166

3位 白浜町 70

4位 新宮市 67

5位 岩出市 61

全体

25.1%

24.7%

15.8%

32.5%

44.5%

38.9%

59.4%

41.8%

17.8%

22.9%

15.5%

12.7%

2.8%

4.4%

1.7%

1.2%

1.4%

0.5%

0.5%

3.2%

8.3%

8.5%

7.2%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

お住まいの市町村内 お住まいの市町村外(和歌山県内) 大阪府 奈良県 三重県 その他

[n=3598]

[n=1090]

[n=1572]

[n=822]

紀北 和歌山市

1位 和歌山市 309

2位 岩出市 56

3位 白浜町 20

4位 田辺市 18

5位 紀の川市 16

紀中 有田市･有田町･湯浅町･広川町

和歌山市 249

御坊市 30

田辺市 27

白浜町 20

有田市 15

紀南 田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町

田辺市 120

和歌山市 90

新宮市 63

白浜町 30

那智勝浦町 20

《お住まいの市町村外（和歌山県内）

の上位 5 都市》 
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③ 娯楽・観光等への移動手段 

娯楽・観光等への移動手段は、自家用車（普通車）が約 49％で最も多く、これに次いで、自家用車

（軽自動車）が約 41％となっています。地域による差はそれほどありませんが、紀北では鉄道・路線

バス、紀南では貸切バス・高速バスの割合が、他地域に比べてやや高くなっています。 

 

【地域別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

17.7%

3.2%

0.5%

0.1%

1.8%

0.5%

1.1%

1.5%

48.8%

40.8%

21.3%

5.1%

5.4%

4.2%

1.3%

21.9%

4.3%

0.5%

0.1%

1.2%

0.6%

1.3%

1.7%

50.0%

40.0%

20.8%

5.8%

5.8%

4.3%

1.0%

15.7%

1.9%

0.1%

0.2%

0.9%

0.6%

1.0%

1.8%

49.7%

43.9%

22.2%

4.7%

4.5%

4.3%

1.1%

13.0%

2.4%

0.8%

0.2%

3.3%

0.4%

1.0%

1.1%

46.4%

40.1%

21.4%

4.4%

5.5%

4.0%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

全体

[n=3577]
紀北

[n=1633]
紀中

[n=823]
紀南

[n=1109]
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観光・娯楽先別にみると、観光・娯楽先の所在地に拠らず自家用車（普通車または軽自動車）が約

4～5割で最も多く、特に在住市町村外（和歌山県外）については、自家用車（普通車）が約 56％と

なっています。また、在住市町村内については、自転車・徒歩、在住市町村外（和歌山県外）につい

ては鉄道、貸切バス・高速バスの割合が他地域に比べ高くなっています。 

 

【観光・娯楽先

別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

17.7%

3.2%

0.5%

0.1%

1.8%

0.5%

1.1%

1.5%

48.8%

40.8%

21.3%

5.1%

5.4%

4.2%

1.3%

6.8%

4.5%

0.9%

0.0%

0.9%

0.4%

0.3%

2.0%

42.2%

43.6%

17.9%

8.0%

12.2%

10.7%

1.5%

12.2%

2.4%

0.2%

0.1%

1.0%

0.3%

0.1%

1.2%

50.2%

46.2%

22.5%

4.8%

3.5%

1.7%

0.9%

35.9%

2.8%

0.0%

0.3%

3.2%

0.9%

2.8%

0.4%

55.6%

30.3%

22.6%

3.3%

2.3%

2.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

全体

[n=3577]
在住市町村内

[n=739]
在住市町村外(和歌山県内)

[n=1514]
在住市町村外(和歌山県外)

[n=791]
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年齢別にみると、10歳代は鉄道が約 45％で最も多く、自転車も約 36％となっています。20-64歳

は自家用車（普通車）が約 55％と最も高く、65-74歳では自家用車（普通車）と自家用車（軽自動

車）が同程度で約 46％、75歳以上では、自家用車の割合はさらに下がり、路線バス、コミュニティ

バス、タクシーの利用割合が、他年代に比べて多くなっています。 

 

【年齢別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

45.2%

10.4%

0.0%

0.0%

0.9%

0.0%

0.0%

0.9%

4.3%

6.1%

42.6%

6.1%

36.5%

9.6%

0.0%

16.8%

2.2%

0.1%

0.1%

1.4%

0.5%

1.0%

0.7%

54.9%

41.7%

20.6%

4.2%

3.5%

3.3%

0.9%

16.7%

3.2%

0.2%

0.3%

2.3%

0.5%

1.9%

2.4%

46.3%

45.8%

16.8%

7.8%

5.5%

4.4%

1.0%

16.9%

8.2%

4.5%

0.3%

3.9%

0.6%

0.6%

6.3%

23.3%

37.5%

27.2%

6.6%

8.5%

9.1%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

10歳代

[n=115]
20～64歳

[n=2508]
65～74歳

[n=618]
75歳以上

[n=331]
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運転免許の保有状況別にみると、運転免許保有者は約 4～5割が自家用車を使っており、他の移動

手段は 2割未満となっています。運転免許非保有者では、自家用車（自分以外が運転）が約 54％で最

も多くなっていますが、これに次いで鉄道（約 29％）、自転車（約 24％）となっています。 

 

【免許保有別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

 

  

16.5%

2.1%

0.3%

0.2%

1.6%

0.5%

1.2%

1.0%

53.6%

44.8%

18.2%

5.2%

3.5%

3.2%

0.7%

29.4%

14.2%

2.6%

0.0%

3.2%

1.0%

0.0%

6.8%

0.0%

0.0%

54.2%

3.5%

23.9%

14.8%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

コミュニティバス

デマンド交通

貸切バス

･高速バス

フェリー

飛行機

タクシー

自家用車

(普通車)

自家用車

(軽自動車)

自家用車

(自分以外が運転)

バイク･原付

自転車

徒歩

その他

免許保有者

[n=3256]
免許非保有者

[n=310]
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(4) 地域ブロック別の外出状況について 

① 和歌山市 

通勤・通学の約 85％、食料品や日用品の買い物や通院の 95％以上が居住市内での移動となってい

ます。娯楽・観光等については、居住市域内は約 58％で、大阪府内が約 18％となっています。 

 

 
 

 

② 岩出市・紀の川市 

通勤・通学は約 45％が居住市内での移動となっており、これに次いで、和歌山市が約 23％、岩出

市・紀の川市（ブロック内の他市へ通勤・通学）が約 17％となっており、ブロック内での移動は約

62％となっています。 

買い物は約 78％が居住市内での移動となっており、これに次いで、岩出市・紀の川市（ブロック内

の他市へ買い物）が約 14％で、ブロック内での移動が約 92％を占めています。 

通院は約 67％が居住市内での移動となっており、これに次いで、和歌山市が約 17％、岩出市・紀

の川市（ブロック内の他市へ通院）が約 12％で、ブロック内での移動が約 79％となっています。 

娯楽・観光等は大阪府および和歌山市が約 27％と最も多く、ブロック内での移動は 26％となって

います。 

 

  

居住地ブロック：　和歌山市
目的地 通勤・通学 買い物 通院 娯楽・観光等

居住地市町村内 85% 96% 96% 58%
居住地市町村外（大阪府） 4% 0% 1% 18%
居住地市町村外（その他） 2% 0% 2% 12%
和歌山市 0% 0% 0% 0%
岩出市･紀の川市 4% 3% 1% 3%
海南市･紀美野町 2% 0% 0% 2%
橋本市･九度山町 ･かつらぎ町･高野町 0% 0% 0% 1%
有田市･有田川町･湯浅町･広川町 1% 0% 0% 1%
御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町 1% 0% 0% 0%
田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町 1% 0% 0% 4%
串本町･古座川町･すさみ町 0% 0% 0% 1%
新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村 0% 0% 0% 0%
合計 100% 100% 100% 100%

[n=624] [n=639] [n=539] [n=432]

居住地ブロック：　岩出市･紀の川市
目的地 通勤・通学 買い物 通院 娯楽・観光等

居住地市町村内 45% 78% 67% 19%
居住地市町村外（大阪府） 7% 1% 1% 27%
居住地市町村外（その他） 1% 0% 2% 15%
和歌山市 23% 6% 17% 27%
岩出市･紀の川市 17% 14% 12% 7%
海南市･紀美野町 3% 0% 1% 0%
橋本市･九度山町 ･かつらぎ町･高野町 4% 1% 1% 2%
有田市･有田川町･湯浅町･広川町 0% 0% 0% 0%
御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町 0% 0% 0% 1%
田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町 0% 0% 0% 2%
串本町･古座川町･すさみ町 0% 0% 0% 0%
新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村 0% 0% 0% 0%
合計 100% 100% 100% 100%

[n=827] [n=872] [n=652] [n=525]

ブロック内の他市町 
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③ 海南市・紀美野町 

通勤・通学は約 47％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、和歌山市が約 27％、海

南市・紀美野町（ブロック内の他市町へ通勤・通学）が約 14％で、ブロック内での移動が約 61％と

なっています。 

買い物は約 63％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、和歌山市が約 14％、海南

市・紀美野町（ブロック内の他市町へ買い物）が約 11％で、ブロック内での移動が約 74％となって

います。 

通院は約 62％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、和歌山市が約 19％、海南市・

紀美野町（ブロック内の他市町へ通院）が約 9％で、ブロック内での移動が約 71％となっています。 

娯楽・観光等は和歌山市が約 43％と最も多く、ブロック内での移動が 20％となっています。 

 

 

  

居住地ブロック：　海南市･紀美野町
目的地 通勤・通学 買い物 通院 娯楽・観光等

居住地市町村内 47% 63% 62% 17%
居住地市町村外（大阪府） 2% 1% 1% 15%
居住地市町村外（その他） 1% 1% 3% 10%
和歌山市 27% 14% 19% 43%
岩出市･紀の川市 3% 6% 3% 3%
海南市･紀美野町 14% 11% 9% 3%
橋本市･九度山町 ･かつらぎ町･高野町 0% 0% 0% 1%
有田市･有田川町･湯浅町･広川町 4% 2% 1% 3%
御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町 1% 0% 1% 2%
田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町 1% 0% 0% 4%
串本町･古座川町･すさみ町 0% 0% 0% 0%
新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村 0% 0% 0% 0%
合計 100% 100% 100% 100%

[n=514] [n=519] [n=397] [n=308]

ブロック内の他市町 
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④ 橋本市・九度山町・かつらぎ町・高野町 

通勤・通学は約 50％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約

18％、大阪府が約 17％で、ブロック内での移動が約 68％となっています。 

買い物は約 73％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約

17％で、ブロック内での移動が約 90％を占めています。 

通院は約 70％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約 15％

で、ブロック内での移動が約 85％を占めています。 

娯楽・観光等は大阪府が約 46％で最も多くなっています。 

通勤・通学、買い物、通院のブロック内での移動についてみると、いずれの目的とも、九度山町・

かつらぎ町・高野町→橋本市への移動が多くなっています。通勤・通学については、これに加えて、

橋本市→かつらぎ町への移動も見られます。 

 

 

《ブロック内市町村間での移動について（通勤・通学、買い物、通院）》 

 

 

 

 

居住地ブロック：　橋本市･九度山町 ･かつらぎ町･高野町
目的地 通勤・通学 買い物 通院 娯楽・観光等

居住地市町村内 50% 73% 70% 12%
居住地市町村外（大阪府） 17% 3% 6% 46%
居住地市町村外（その他） 6% 1% 4% 25%
和歌山市 2% 2% 1% 6%
岩出市･紀の川市 4% 4% 3% 6%
海南市･紀美野町 1% 0% 0% 0%
橋本市･九度山町 ･かつらぎ町･高野町 18% 17% 15% 2%
有田市･有田川町･湯浅町･広川町 0% 0% 0% 0%
御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町 0% 0% 0% 0%
田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町 0% 0% 0% 1%
串本町･古座川町･すさみ町 0% 0% 0% 0%
新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村 0% 0% 0% 0%
合計 100% 100% 100% 100%

[n=348] [n=366] [n=289] [n=221]

通勤・通学 居住市町村
目的地 橋本市 九度山町 かつらぎ町 高野町

橋本市 5 16 1
九度山町 2 0 0
かつらぎ町 14 1 2
高野町 4 0 1

買い物 居住市町村
目的地 橋本市 九度山町 かつらぎ町 高野町

橋本市 4 13 1
九度山町 0 0 0
かつらぎ町 3 1 1
高野町 0 0 0

通院 居住市町村
目的地 橋本市 九度山町 かつらぎ町 高野町

橋本市 2 12 2
九度山町 0 1 0
かつらぎ町 6 0 0
高野町 2 0 0

ブロック内の他市町 
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⑤ 有田市・有田川町・湯浅町・広川町 

通勤・通学は約 54％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約

21％、和歌山市が約 14％で、ブロック内での移動が約 75％となっています。ブロック内での移動

は、有田市・湯浅町→有田川町、広川町→湯浅町、有田川町→有田市・湯浅町への移動が多くなって

います。 

買い物は約 71％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約

18％で、ブロック内での移動が約 89％を占めています。ブロック内での移動は、有田市→有田川町、

広川町→湯浅町への移動が多くなっています。 

通院は約 58％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、和歌山市が約 17％、ブロック

内の他市町が約 16％で、ブロック内での移動が約 74％を占めています。ブロック内での移動は、有

田市→有田川町、湯浅町→有田市・有田川町、広川町→湯浅町、有田川町→有田市・湯浅町への移動

が多くなっています。 

娯楽・観光等は和歌山市が約 41％で最も多くなっています。 

 

 

《ブロック内市町村間での移動について（通勤・通学、買い物、通院）》 

 

 

  

居住地ブロック：　有田市･有田川町･湯浅町･広川町
目的地 通勤・通学 買い物 通院 娯楽・観光等

居住地市町村内 54% 71% 58% 15%
居住地市町村外（大阪府） 2% 1% 1% 18%
居住地市町村外（その他） 2% 1% 2% 11%
和歌山市 14% 6% 17% 41%
岩出市･紀の川市 0% 0% 1% 1%
海南市･紀美野町 4% 2% 3% 2%
橋本市･九度山町 ･かつらぎ町･高野町 0% 0% 0% 0%
有田市･有田川町･湯浅町･広川町 21% 18% 16% 4%
御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町 2% 1% 3% 1%
田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町 1% 0% 1% 5%
串本町･古座川町･すさみ町 0% 0% 0% 0%
新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村 0% 0% 0% 0%
合計 100% 100% 100% 100%

[n=678] [n=725] [n=559] [n=405]

通勤・通学 居住市町村
目的地 有田市 湯浅町 広川町 有田川町

有田市 7 7 13
湯浅町 7 13 14
広川町 2 2 2
有田川町 12 11 5

買い物 居住市町村
目的地 有田市 湯浅町 広川町 有田川町

有田市 2 1 4
湯浅町 5 30 3
広川町 0 1 0
有田川町 26 9 5

通院 居住市町村
目的地 有田市 湯浅町 広川町 有田川町

有田市 7 3 10
湯浅町 4 10 11
広川町 0 2 0
有田川町 8 7 5

ブロック内の他市町 
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⑥ 御坊市・美浜町・日高町・由良町・日高川町・印南町 

通勤・通学は約 48％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約

35％で、ブロック内での移動が約 83％となっています。 

買い物は約 57％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約

34％で、ブロック内での移動が約 91％を占めています。 

通院は約 58％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約 32％

で、ブロック内での移動が約 90％を占めています。 

娯楽・観光等は和歌山市が 25％で最も多く、これに次いで、居住市町内が 22％となっています。 

通勤・通学、買い物、通院に関しては、他ブロックに比べてブロック内の他市町間での移動が多く

なっており、ブロック内での移動は、どの目的についても御坊市への移動がほとんど占めており、御

坊市の求心力が高くなっています。 

 

《ブロック内市町村間での移動について（通勤・通学、買い物、通院）》 

 

 

  

居住地ブロック：　御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町
目的地 通勤・通学 買い物 通院 娯楽・観光等

居住地市町村内 48% 57% 58% 22%
居住地市町村外（大阪府） 2% 1% 1% 17%
居住地市町村外（その他） 1% 1% 1% 11%
和歌山市 6% 2% 4% 25%
岩出市･紀の川市 1% 0% 0% 1%
海南市･紀美野町 0% 0% 0% 1%
橋本市･九度山町 ･かつらぎ町･高野町 0% 0% 0% 0%
有田市･有田川町･湯浅町･広川町 4% 2% 1% 2%
御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町 35% 34% 32% 11%
田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町 4% 3% 1% 9%
串本町･古座川町･すさみ町 0% 0% 0% 0%
新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村 0% 0% 0% 1%
合計 100% 100% 100% 100%

[n=513] [n=535] [n=430] [n=327]

通勤・通学 居住市町村
目的地 日高川町 御坊市 由良町 日高町 美浜町 印南町

日高川町 4 1 3 0 1
御坊市 26 19 21 14 15
由良町 1 3 2 1 1
日高町 0 2 1 2 0
美浜町 1 5 5 5 1
印南町 3 2 0 2 2

買い物 居住市町村
目的地 日高川町 御坊市 由良町 日高町 美浜町 印南町

日高川町 1 0 0 0 0
御坊市 39 37 36 25 25
由良町 0 1 0 1 0
日高町 0 0 1 0 0
美浜町 0 0 0 0 0
印南町 0 0 0 0 0

通院 居住市町村
目的地 日高川町 御坊市 由良町 日高町 美浜町 印南町

日高川町 1 0 0 0 1
御坊市 29 28 23 17 23
由良町 0 1 1 0 0
日高町 0 0 0 1 0
美浜町 0 2 0 1 0
印南町 1 0 0 0 0

ブロック内の他市町 
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⑦ 田辺市・みなべ町・白浜町・上富田町 

通勤・通学は約 62％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約

29％で、ブロック内での移動が約 91％となっています。 

買い物は約 75％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約

21％で、ブロック内での移動が約 96％を占めています。 

通院は約 72％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約 22％

で、ブロック内での移動が約 94％を占めています。 

娯楽・観光等は居住市町内が 39％で最も多く、これに次いで、ブロック内の他市町が約 21％とな

っています。 

ブロック内での移動は、どの目的についても、各町から田辺市への移動が多くを占めていますが、

買い物については田辺市や白浜町から上富田町への移動も多くなっています。 

 

《ブロック内市町村間での移動について（通勤・通学、買い物、通院、娯楽・観光等）》 

 

 

 

  

居住地ブロック：　田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町
目的地 通勤・通学 買い物 通院 娯楽・観光等

居住地市町村内 62% 75% 72% 39%
居住地市町村外（大阪府） 1% 0% 1% 14%
居住地市町村外（その他） 2% 1% 2% 10%
和歌山市 2% 1% 2% 11%
岩出市･紀の川市 0% 0% 0% 0%
海南市･紀美野町 0% 0% 0% 0%
橋本市･九度山町 ･かつらぎ町･高野町 0% 0% 0% 0%
有田市･有田川町･湯浅町･広川町 1% 0% 0% 0%
御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町 2% 1% 1% 1%
田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町 29% 21% 22% 21%
串本町･古座川町･すさみ町 1% 0% 0% 2%
新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村 1% 1% 0% 1%
合計 100% 100% 100% 100%

[n=985] [n=1009] [n=752] [n=602]

通勤・通学 居住市町村
目的地 田辺市 みなべ町 白浜町 上富田町

田辺市 36 40 47
みなべ町 8 2 2
白浜町 18 2 14
上富田町 18 2 8

買い物 居住市町村
目的地 田辺市 みなべ町 白浜町 上富田町

田辺市 29 30 21
みなべ町 2 0 1
白浜町 2 1 5
上富田町 27 2 26

通院 居住市町村
目的地 田辺市 みなべ町 白浜町 上富田町

田辺市 23 38 41
みなべ町 0 1 1
白浜町 6 2 1
上富田町 2 1 5

娯楽・観光等 居住市町村
目的地 田辺市 みなべ町 白浜町 上富田町

田辺市 22 33 30
みなべ町 0 0 0
白浜町 13 0 6
上富田町 3 0 1

ブロック内の他市町 
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⑧ 串本町・古座川町・すさみ町 

通勤・通学は約 61％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内および隣接す

るブロックの他市町が約 9～16％で、ブロック内での移動が約 77％となっています。 

買い物は約 71％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内および隣接するブ

ロックの他市町が約 8～11％で、ブロック内での移動が約 82％となっています。 

通院は約 60％が居住市町内での移動となっており、これに次いで、ブロック内および隣接するブロ

ックの他市町が約 8～17％で、ブロック内での移動が約 68％を占めています。 

娯楽・観光等は居住市町内が 26％で最も多く、これに次いで当該ブロック東側の新宮市等を含むブ

ロックが約 20％となっています。 

ブロック内での移動は、すさみ町→田辺市、串本町→新宮市・田辺市、古座川町→串本町の移動が

多くなっています。 

 

《ブロック内及び隣接するブロック市町村間での移動について（通勤・通学、買い物、通院、娯楽・観光等）》 

   

    

居住地ブロック：　串本町･古座川町･すさみ町
目的地 通勤・通学 買い物 通院 娯楽・観光等

居住地市町村内 61% 71% 60% 26%
居住地市町村外（大阪府） 0% 0% 0% 16%
居住地市町村外（その他） 2% 0% 1% 16%
和歌山市 2% 0% 1% 6%
岩出市･紀の川市 0% 0% 0% 0%
海南市･紀美野町 0% 0% 0% 0%
橋本市･九度山町 ･かつらぎ町･高野町 0% 0% 0% 0%
有田市･有田川町･湯浅町･広川町 0% 0% 0% 1%
御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町 0% 0% 1% 0%
田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町 9% 10% 17% 13%
串本町･古座川町･すさみ町 16% 11% 8% 2%
新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村 9% 8% 11% 20%
合計 100% 100% 100% 100%

[n=324] [n=355] [n=245] [n=186]

通勤・通学 居住市町村
目的地 すさみ町 串本町 古座川町

田辺市 11 8 1
みなべ町 1 0 0
白浜町 5 0 0
上富田町 2 1 0
すさみ町 4 1
串本町 1 14
古座川町 0 6
新宮市 0 20 3
那智勝浦町 0 5 0
太地町 0 2 0
北山村 0 0 0

買い物 居住市町村
目的地 すさみ町 串本町 古座川町

田辺市 9 12 1
みなべ町 0 0 0
白浜町 3 0 0
上富田町 9 0 0
すさみ町 0 0
串本町 0 14
古座川町 0 1
新宮市 1 26 1
那智勝浦町 0 2 0
太地町 0 0 0
北山村 0 0 0

通院 居住市町村
目的地 すさみ町 串本町 古座川町

田辺市 5 28 0
みなべ町 0 0 0
白浜町 2 3 0
上富田町 3 0 0
すさみ町 0 0
串本町 2 3
古座川町 0 1
新宮市 0 15 2
那智勝浦町 0 7 3
太地町 0 1 0
北山村 0 0 0

娯楽・観光等 居住市町村
目的地 すさみ町 串本町 古座川町

田辺市 2 13 2
みなべ町 1 1 0
白浜町 2 3 0
上富田町 0 0 0
すさみ町 0 0
串本町 1 0
古座川町 0 1
新宮市 0 31 3
那智勝浦町 0 4 0
太地町 0 0 0
北山村 0 0 0

ブロック内および隣接するブロックの他市町 
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⑨ 新宮市・那智勝浦町・太地町・北山村 

通勤・通学は約 67％が居住市町村内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が

約 21％で、ブロック内での移動が約 88％となっています。 

買い物は約 78％が居住市町村内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約

20％で、ブロック内での移動が約 98％を占めています。 

通院は約 72％が居住市町村内での移動となっており、これに次いで、ブロック内の他市町が約

16％で、ブロック内での移動が約 88％を占めています。 

娯楽・観光等は居住市町村内が 35％で最も多く、これに次いで、その他が約 25％となっています

（主に三重県が多い）。 

ブロック内での移動は、どの目的についても、各市町村から新宮市への移動が多くを占めており、

新宮市の求心力が高くなっています。 

 

《ブロック内市町村間での移動について（通勤・通学、買い物、通院）》 

 

 

 

  

居住地ブロック：　新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村
目的地 通勤・通学 買い物 通院 娯楽・観光等

居住地市町村内 67% 78% 72% 35%
居住地市町村外（大阪府） 1% 0% 0% 12%
居住地市町村外（その他） 7% 2% 6% 25%
和歌山市 2% 0% 1% 4%
岩出市･紀の川市 0% 0% 0% 0%
海南市･紀美野町 0% 0% 0% 0%
橋本市･九度山町 ･かつらぎ町･高野町 0% 0% 0% 0%
有田市･有田川町･湯浅町･広川町 0% 0% 0% 0%
御坊市･美浜町･日高町･由良町･日高川町･印南町 0% 0% 0% 0%
田辺市･みなべ町･白浜町･上富田町 2% 0% 3% 4%
串本町･古座川町･すさみ町 1% 1% 1% 2%
新宮市･那智勝浦町･太地町･北山村 21% 20% 16% 17%
合計 100% 100% 100% 100%

[n=393] [n=420] [n=308] [n=231]

通勤・通学 居住市町村
目的地 新宮市 那智勝浦町 太地町 北山村

新宮市 33 5 4
那智勝浦町 5 0 0
太地町 2 0 0
北山村 0 0 0

買い物 居住市町村
目的地 新宮市 那智勝浦町 太地町 北山村

新宮市 35 9 2
那智勝浦町 2 5 0
太地町 0 0 0
北山村 0 0 0

通院 居住市町村
目的地 新宮市 那智勝浦町 太地町 北山村

新宮市 24 3 3
那智勝浦町 7 2 0
太地町 0 0 0
北山村 0 0 0

娯楽・観光等 居住市町村
目的地 新宮市 那智勝浦町 太地町 北山村

新宮市 20 1 2
那智勝浦町 9 3 0
太地町 0 0 0
北山村 0 0 0
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2.3 公共交通の利用状況【質問 4】 

(1) 鉄道の利用について 

① 鉄道の利用頻度 

鉄道の利用頻度については、約 15％が「月に 1日」以上利用すると回答しています。地域別にみる

と、紀北で約 20％、紀中で約 13％、紀南で 8％となっており、県南部ほど利用頻度は低くなっていま

す。年齢別にみると、10歳代は「週 5日以上」が約 43％で最も多く、20歳以上では「ほとんど使わ

ない」が 86％～89％を占めています。運転免許の保有状況別にみると、「月に 1日」以上利用する割

合が、運転免許保有者が約 13％であるのに対して、免許非保有者は約 26％と約 2倍となっていま

す。 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
【運転免許の保有状況別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

 
  

3.5%

4.8%

3.4%

1.5%

0.7%

1.1%

0.5%

0.2%

1.0%

1.1%

0.9%

0.8%

2.6%

3.9%

2.2%

1.1%

7.1%

9.5%

6.3%

4.3%

85.2%

79.6%

86.7%

92.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=6076]

[n=1919]

[n=2708]

[n=1424]

43.3%

3.2%

0.5%

0.4%

2.6%

0.8%

0.3%

0.2%

2.1%

0.8%

0.8%

1.5%

6.7%

2.6%

1.7%

2.9%

7.7%

6.8%

8.2%

6.5%

37.6%

85.6%

88.5%

88.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=194]

[n=1023]

[n=3531]

[n=1314]

2.5%

9.2%

0.6%

1.0%

0.8%

2.1%

2.2%

5.2%

6.8%

8.8%

87.2%

73.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

免許保有者

免許非保有者

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=5158]

[n=890]
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② 鉄道の利用目的 

鉄道の利用目的については、買い物（約 18％）、通勤（約 17％）、趣味・娯楽（約 17％）の順と

なっています。地域別にみると、紀北では通勤（約 21％）、趣味・娯楽（約 20％）、紀南では買い

物（約 21％）が他地域に比べてやや多くなっています。 

年齢別にみると、10歳代では通学が約 69％で圧倒的に多くなっています。20‐64歳では通勤（約

26％）や趣味・娯楽（約 20％）、65-74歳以上では買い物（約 26％）、75歳以上では買い物（約

37％）、通院（約 27％）が、それぞれ多くなっています。 

 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

16.8%

20.5%

12.3%

11.8%

8.3%

8.1%

11.6%

5.8%

18.2%

18.2%

16.1%

20.6%

9.5%

7.3%

12.9%

11.2%

5.9%

5.2%

7.4%

6.4%

3.8%

4.1%

3.9%

3.3%

10.8%

9.9%

10.6%

13.0%

16.5%

19.5%

13.9%

12.7%

0.4%

0.5%

0.3%

3.5%

2.9%

4.5%

3.6%

6.2%

3.8%

6.8%

11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

通勤 通学 買い物 通院 出張 飲食 観光 趣味･娯楽 習い事 帰省 その他

[n=1414]

[n=330]

[n=765]

[n=310]

8.1%

25.7%

10.4%

3.8%

68.5%

4.4%

0.4%

6.5%

10.0%

25.7%

37.1%

4.0%

10.0%

26.6%

8.9%

5.0%

2.1%

4.4%

4.6%

3.1%

0.8%

11.3%

18.2%

7.0%

9.7%

20.1%

16.4%

10.8%

0.8%

0.3%

0.7%

3.2%

4.7%

1.8%

1.7%

2.4%

6.1%

7.5%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

通勤 通学 買い物 通院 出張 飲食 観光 趣味･娯楽 習い事 帰省 その他

[n=124]

[n=286]

[n=720]

[n=280]
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③ 鉄道をよく利用する時間帯 

鉄道をよく利用する時間帯については、「朝 9時まで」が最も多く約 32％、これに次いで「9時～

正午」が約 29％となっており、午前中の利用が多くなっています。地域による差はそれほどありませ

ん。年齢別にみると、通学での利用が多い 10歳代は、「朝 9時まで」と「15～18時」の集中する一

方、高齢になるほど、「9時～正午」の利用が多くなる傾向があります。 

 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

32.1%

29.0%

11.6%

12.7%

11.1%

31.6%

32.6%

30.6%

12.7%

12.3%

11.3%

28.9%

33.2%

29.9%

9.5%

13.8%

13.5%

32.6%

29.3%

24.7%

11.3%

12.5%

7.9%

37.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝9時まで

9時～正午

正午～15時

15時～18時

18時以降

決まっていない

全体

[n=1411]
紀北

[n=771]
紀中

[n=304]
紀南

[n=328]

70.7%

13.0%

13.0%

37.4%

30.1%

13.8%

34.1%

23.7%

8.7%

12.8%

14.9%

35.5%

23.2%

33.5%

12.9%

10.7%

3.3%

36.0%

19.3%

44.2%

16.9%

4.3%

1.0%

25.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝9時まで

9時～正午

正午～15時

15時～18時

18時以降

決まっていない

10歳代

[n=123]
20～64歳

[n=712]
65～74歳

[n=272]
75歳以上

[n=301]
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④ 鉄道の運賃の支払い方法 

鉄道の運賃の支払い方法については、「現金」が約 57％で最も多く、これに次いで「交通系 ICカ

ード」が約 31％となっています。ICカードは紀北では約 39％ですが、紀中で約 27％、紀南で 18％と

南部ほど利用率が低くなっています。「定期券」については紙・磁気式が約 5％、ICカード式が約

9％となっています。 

年齢別にみると、10歳代は定期の利用率が高く、20歳以上は、高齢になるほど、現金の利用率が

高く、交通系 ICカードの利用率が低くなっています。75歳以上では、現金が約 86％であるのに対

し、交通系 ICカードは約 10％にとどまっています。 

 

【地域別】 【年齢別】 

  

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

57.1%

1.2%

31.4%

7.2%

0.5%

0.5%

4.5%

8.9%

0.3%

1.6%

50.3%

0.9%

39.0%

5.1%

0.5%

0.3%

5.8%

9.7%

0.3%

1.3%

56.9%

1.2%

27.1%

7.1%

0.3%

0.9%

3.7%

12.9%

0.3%

1.5%

72.4%

1.5%

18.0%

12.5%

0.6%

0.6%

1.7%

3.2%

0.3%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現金

回数券

交通系

ICカード

クレジット

カード

QRコード決済

デジタル

チケット

定期券

(紙･磁気式)

定期券

(ICカード式)

定期券

(スマートフォン式)

その他

全体

[n=1464]

紀北

[n=787]

紀中

[n=325]

紀南

[n=344]

23.1%

0.0%

33.1%

1.7%

0.0%

0.8%

15.7%

43.8%

2.5%

0.0%

44.7%

1.0%

43.6%

9.7%

0.3%

0.6%

5.8%

9.8%

0.1%

1.7%

68.1%

1.7%

26.0%

6.9%

1.0%

0.3%

1.7%

2.1%

0.0%

0.7%

85.5%

1.5%

9.5%

4.4%

0.6%

0.3%

0.3%

0.3%

0.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現金

回数券

交通系

ICカード

クレジット

カード

QRコード決済

デジタル

チケット

定期券

(紙･磁気式)

定期券

(ICカード式)

定期券

(スマートフォン式)

その他

10歳代

[n=121]

20～64歳

[n=713]

65～74歳

[n=288]

75歳以上

[n=338]
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(2) 路線バスの利用について 

① 路線バスの利用頻度 

路線バスの利用頻度については、約 6％が「月に 1日」以上利用すると回答しています。地域別に

みると、紀北で約 9％、紀中で約 4％、紀南で 5％となっており、紀北に比べ紀南・紀中は利用頻度が

低くなっています。年齢別にみると、10歳代は約 21％が「月 1日」以上利用すると回答した一方、

20-64歳および 65-74歳では約 5％、75歳以上では約 11％となっています。運転免許の保有状況別に

みると、「月に 1日」以上利用する割合が、運転免許保有者が約 4％であるのに対して、免許非保有

者は約 19％と約 5倍となっています。 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
【運転免許の保有状況別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

0.9%

1.0%

0.9%

0.6%

0.7%

0.8%

0.4%

0.6%

0.9%

1.1%

0.3%

0.9%

1.6%

2.3%

0.7%

1.3%

2.5%

3.5%

1.5%

1.8%

93.5%

91.3%

96.3%

94.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=5951]

[n=1905]

[n=2644]

[n=1380]

6.8%

1.0%

0.4%

2.3%

0.4%

0.4%

1.6%

2.3%

0.4%

0.4%

2.7%

2.8%

1.0%

1.9%

3.0%

7.3%

1.7%

2.6%

4.1%

78.5%

95.5%

94.4%

88.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=177]

[n=1013]

[n=3456]

[n=1292]

0.7%

1.7%

0.4%

2.3%

0.4%

3.5%

1.1%

4.9%

1.7%

6.8%

95.8%

80.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

免許保有者

免許非保有者

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=5044]

[n=876]
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② 路線バスの利用目的 

路線バスの利用目的については、買い物（約 26％）、通院（約 17％）、通勤（約 13％）の順とな

っています。地域別にみると、紀北では買い物（約 25％）、通勤（約 15％）、紀中では観光（約

12％）、紀南では買い物（約 34％）、通院（約 19％）が他地域に比べやや多くなっています。 

年齢別にみると、10歳代では通学（50％）、20‐64歳では通勤（約 23％）、65-74歳以上では買

い物（約 35％）、75歳以上では買い物（約 46％）、通院（約 29％）が、それぞれ多くなっていま

す。 

 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

13.0%

15.4%

8.5%

11.1%

6.0%

5.3%

11.9%

3.7%

26.3%

24.6%

19.5%

33.9%

16.5%

15.1%

16.9%

19.0%

3.6%

3.4%

7.6%

1.6%

4.3%

5.6%

1.7%

3.7%

7.3%

6.4%

11.9%

6.3%

8.8%

11.2%

6.8%

5.3%

0.6%

0.8%

0.5%

1.8%

1.4%

2.5%

1.6%

11.7%

10.6%

12.7%

13.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

通勤 通学 買い物 通院 出張 飲食 観光 趣味･娯楽 習い事 帰省 その他

[n=668]

[n=189]

[n=357]

[n=118]

6.8%

22.7%

9.0%

1.7%

50.0%

4.7%

0.7%

1.7%

11.4%

12.2%

35.2%

46.4%

6.8%

8.5%

20.0%

28.7%

6.8%

2.1%

0.6%

5.1%

6.9%

2.2%

2.3%

11.5%

4.1%

4.4%

2.3%

10.8%

6.9%

8.8%

4.5%

0.3%

0.7%

6.8%

2.4%

0.7%

9.1%

14.9%

13.8%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

通勤 通学 買い物 通院 出張 飲食 観光 趣味･娯楽 習い事 帰省 その他

[n=44]

[n=181]

[n=295]

[n=145]
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③ 路線バスをよく利用する時間帯 

路線バスをよく利用する時間帯については、「9時～正午」が約 35％で最も多く、「正午～15時」

「朝 9時まで」が約 15～16％で同程度となっています。 

地域差はそれほどありませんが、紀中では「朝 9時まで」、紀南では「正午～15時」が他地域に比

べてやや高くなっています。 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

15.4%

35.2%

16.2%

12.4%

8.7%

29.1%

15.0%

37.1%

14.3%

14.3%

9.5%

28.3%

20.0%

30.7%

13.6%

14.3%

9.3%

32.9%

13.2%

34.5%

21.4%

7.7%

6.4%

28.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝9時まで

9時～正午

正午～15時

15時～18時

18時以降

決まっていない

全体

[n=784]
紀北

[n=420]
紀中

[n=140]
紀南

[n=220]

38.9%

9.3%

13.0%

33.3%

24.1%

24.1%

20.0%

22.2%

11.7%

14.5%

13.8%

39.1%

9.3%

33.5%

21.7%

13.0%

3.7%

32.9%

8.3%

59.5%

19.4%

4.5%

1.2%

14.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝9時まで

9時～正午

正午～15時

15時～18時

18時以降

決まっていない

10歳代

[n=54]
20～64歳

[n=325]
65～74歳

[n=161]
75歳以上

[n=242]
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④ 路線バスの運賃の支払い方法 

路線バスの運賃の支払い方法については、「現金」が約 57％で最も多く、これに次いで「交通系

ICカード」が約 27％となっています。ICカードは紀北では約 39％ですが、紀中で約 25％、紀南で

6％と紀南で特に低くなっています。 

年齢別にみると、10歳代は定期の利用率が高く、20歳以上は、高齢になるほど、現金の利用率が

高く、交通系 ICカードの利用率が低くなっています。75歳以上では、現金が約 69％であるのに対

し、交通系 ICカードは約 12％にとどまっています。 

 

【地域別】 【年齢別】 

  

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

57.4%

7.1%

27.4%

2.7%

2.3%

0.2%

2.0%

4.2%

0.3%

4.8%

48.1%

4.1%

39.3%

3.0%

1.6%

0.3%

2.7%

4.9%

0.3%

4.4%

58.0%

5.4%

25.0%

2.7%

2.7%

0.0%

0.9%

7.1%

0.0%

4.5%

75.4%

14.2%

5.5%

2.2%

2.7%

0.0%

1.1%

1.1%

0.0%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現金

回数券

交通系

ICカード

クレジット

カード

QRコード決済

デジタル

チケット

定期券

(紙･磁気式)

定期券

(ICカード式)

定期券

(スマートフォン式)

その他

全体

[n=665]

紀北

[n=366]

紀中

[n=112]

紀南

[n=183]

38.6%

20.5%

25.0%

0.0%

4.5%

0.0%

6.8%

22.7%

0.0%

2.3%

52.4%

3.2%

34.2%

3.8%

2.2%

0.3%

2.2%

5.1%

0.6%

3.8%

61.5%

3.2%

29.5%

3.2%

1.9%

0.0%

1.3%

1.3%

0.0%

3.8%

68.5%

15.4%

12.1%

0.7%

1.3%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現金

回数券

交通系

ICカード

クレジット

カード

QRコード決済

デジタル

チケット

定期券

(紙･磁気式)

定期券

(ICカード式)

定期券

(スマートフォン式)

その他

10歳代

[n=44]
20～64歳

[n=313]
65～74歳

[n=156]
75歳以上

[n=149]
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 (3) コミュニティバス・デマンド交通の利用について 

① コミュニティバス・デマンド交通の利用頻度 

コミュニティバス・デマンド交通の利用頻度については、約 3％が「月に 1日」以上利用すると回

答しています。地域差はそれほどなく、年齢別にみると、10～74歳までは約 2％ですが、75歳以上で

は約 8％となっています。また、運転免許の保有状況別にみると、「月に 1日」以上利用する割合

が、運転免許保有者が約 1％であるのに対して、免許非保有者は約 10％と約 10倍となっています。 

 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
【運転免許の保有状況別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

0.2%

0.1%

0.1%

0.3%

0.1%

0.1%

0.1%

0.5%

0.4%

0.1%

1.0%

0.7%

0.8%

0.1%

1.1%

1.0%

0.9%

0.7%

1.5%

97.5%

97.7%

99.0%

96.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=5848]

[n=1890]

[n=2574]

[n=1362]

1.2%

0.1%

0.1%

0.5%

0.1%

0.5%

2.1%

0.6%

0.3%

0.4%

2.7%

0.5%

1.3%

3.0%

98.3%

98.9%

97.8%

91.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=172]

[n=970]

[n=3442]

[n=1251]

0.1%

0.4%

0.02%

0.5%

0.2%

2.3%

0.3%

3.1%

0.6%

3.5%

98.7%

90.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

免許保有者

免許非保有者

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=4983]

[n=837]
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② コミュニティバス・デマンド交通の利用目的 

コミュニティバス・デマンド交通の利用目的については、通院が約 32％で最も多く、これに次いで

買い物が約 19％となっています。 

地域別にみると、紀中では観光（約 11％）、紀南では買い物（約 27％）、通院（約 35％）が他地

域に比べやや多くなっています。年齢別にみると、10歳代では通学、20歳以上では買い物や通院が

多くなっており、特に 75歳以上では、通院が約 57％、買い物が約 25％となっており、高齢者の買い

物や通院の用途に多く利用されている状況です。 

 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

5.8%

5.8%

5.0%

6.2%

1.0%

0.5%

2.1%

19.3%

16.4%

11.3%

26.9%

31.6%

29.6%

30.0%

35.2%

2.2%

1.1%

5.0%

2.1%

4.1%

5.3%

5.0%

2.1%

6.0%

6.3%

11.3%

2.8%

4.6%

6.3%

3.8%

2.8%

0.7%

0.5%

1.3%

0.7%

1.2%

1.1%

1.3%

1.4%

23.6%

27.0%

26.3%

17.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

通勤 通学 買い物 通院 出張 飲食 観光 趣味･娯楽 習い事 帰省 その他

[n=415]

[n=145]

[n=189]

[n=80]

11.0%

4.0%

1.2%

30.0%

0.6%

10.0%

8.0%

32.0%

25.3%

14.7%

17.3%

56.6%

4.9%

1.3%

4.9%

6.7%

2.4%

10.0%

9.8%

2.7%

3.6%

10.0%

7.4%

1.3%

3.0%

0.6%

1.2%

1.2%

2.7%

0.6%

40.0%

36.8%

32.0%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

通勤 通学 買い物 通院 出張 飲食 観光 趣味･娯楽 習い事 帰省 その他

[n=10]

[n=166]

[n=163]

[n=75]
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③ コミュニティバス・デマンド交通をよく利用する時間帯 

コミュニティバス・デマンド交通をよく利用する時間帯については、「決まっていない」が約 48％

で最も多く、これに次いで、「9時～正午」が約 23％、「正午～15時」が約 18％となっています。 

地域別にみると、紀南では利用する時間帯が決まっている割合が他地域に比べ高く、紀中では利用

する時間が決まっている割合が他地域に比べ低くなっています。年齢別にみると、高齢になるほど、

「9時～正午」および「正午～15時」で利用する割合が高くなっています。 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

7.7%

23.4%

17.8%

8.0%

3.0%

47.8%

8.0%

19.0%

16.0%

7.5%

4.0%

50.5%

8.0%

20.0%

16.0%

2.7%

1.3%

58.7%

7.3%

30.5%

21.2%

11.3%

2.6%

38.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝9時まで

9時～正午

正午～15時

15時～18時

18時以降

決まっていない

全体

[n=427]
紀北

[n=200]
紀中

[n=75]
紀南

[n=151]

13.3%

6.7%

6.7%

26.7%

13.3%

40.0%

7.9%

18.1%

10.7%

6.8%

4.5%

60.5%

3.4%

21.8%

13.8%

8.0%

2.3%

55.2%

9.5%

32.4%

29.7%

7.4%

0.7%

29.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝9時まで

9時～正午

正午～15時

15時～18時

18時以降

決まっていない

10歳代

[n=15]
20～64歳

[n=177]
65～74歳

[n=87]
75歳以上

[n=148]
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④ コミュニティバス・デマンド交通の運賃の支払い方法 

コミュニティバス・デマンド交通の運賃の支払い方法については、「現金」が約 75％で圧倒的に多

くなっています。 

年齢別にみると、10歳代は定期や交通系 ICカードを利用する割合が高く、20歳以上は、高齢にな

るほど、現金の利用率が高く、交通系 ICカードの利用率が低くなっています。 

 

【地域別】 【年齢別】 

  

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

  

75.0%

5.0%

6.9%

1.1%

1.1%

0.6%

0.0%

0.6%

0.0%

12.5%

71.5%

3.0%

8.5%

2.4%

0.6%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

14.5%

71.0%

0.0%

12.9%

0.0%

0.0%

3.2%

0.0%

0.0%

0.0%

14.5%

81.1%

9.8%

2.3%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現金

回数券

交通系

ICカード

クレジット

カード

QRコード決済

デジタル

チケット

定期券

(紙･磁気式)

定期券

(ICカード式)

定期券

(スマートフォン式)

その他

全体

[n=360]

紀北

[n=165]

紀中

[n=62]

紀南

[n=132]

55.6%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

33.3%

72.4%

1.2%

9.2%

1.8%

1.8%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

12.9%

79.8%

4.8%

7.1%

1.2%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.3%

76.7%

11.7%

2.9%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

1.0%

0.0%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現金

回数券

交通系

ICカード

クレジット

カード

QRコード決済

デジタル

チケット

定期券

(紙･磁気式)

定期券

(ICカード式)

定期券

(スマートフォン式)

その他

10歳代

[n=9]

20～64歳

[n=163]

65～74歳

[n=84]

75歳以上

[n=103]
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 (4) タクシーの利用について 

① タクシーの利用頻度 

タクシーの利用頻度については、約 6％が「月に 1日」以上利用すると回答しています。地域差は

ほどんとなく、高齢であるほど、また、運転免許を保有してないほどタクシーの利用頻度が高く、75

歳以上では約 17％、免許非保有者では約 20％が月に 1日以上利用しています。 

 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
【運転免許の保有状況別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.4%

0.1%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

1.8%

1.8%

1.6%

2.0%

3.3%

3.7%

3.1%

2.7%

93.9%

93.5%

94.0%

94.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=5965]

[n=1908]

[n=2631]

[n=1403]

0.1%

0.7%

0.1%

0.3%

0.5%

0.2%

0.8%

1.7%

1.2%

1.0%

1.2%

5.7%

0.6%

1.6%

4.1%

8.2%

98.3%

97.1%

93.6%

83.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=172]

[n=1046]

[n=3450]

[n=1283]

0.1%

0.5%

0.1%

1.0%

0.3%

2.5%

0.9%

7.0%

2.2%

9.1%

96.5%

79.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

免許保有者

免許非保有者

週に5日以上 週3～4日 週1～2日 月に2～3日 月に1日 ほとんど使わない

[n=5024]

[n=912]
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② タクシーの利用目的 

タクシーの利用目的については、通院が約 29％で最も多く、これに次いで飲食が約 16％、買い物

が約 13％となっています。 

地域別にみると、紀中では通院（約 38％）、紀南では買い物（約 18％）が他地域に比べやや高く

なっています。年齢別にみると、高齢になるほど、買い物、通院で利用する割合が高くなっていま

す。 

 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
※ 不明・未回答、複数回答された回答を除く割合 

  

3.7%

4.2%

1.6%

4.5%

0.2%

0.4%

13.0%

11.0%

9.8%

18.2%

29.3%

25.8%

38.2%

27.3%

5.6%

5.5%

8.1%

3.9%

16.1%

16.9%

15.4%

15.6%

5.6%

4.7%

5.7%

7.1%

5.2%

7.2%

4.9%

2.6%

1.0%

1.3%

1.3%

2.1%

2.1%

1.6%

2.6%

18.1%

20.8%

14.6%

16.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

紀北

紀中

紀南

通勤 通学 買い物 通院 出張 飲食 観光 趣味･娯楽 習い事 帰省 その他

[n=515]

[n=154]

[n=236]

[n=123]

5.0%

5.2%

0.6%

0.5%

27.3%

4.6%

14.7%

22.2%

9.1%

13.2%

25.9%

53.9%

10.5%

5.2%

21.0%

22.4%

6.6%

8.2%

5.2%

3.0%

9.1%

8.7%

3.4%

1.8%

9.1%

0.5%

0.9%

1.2%

3.7%

0.9%

1.2%

45.5%

24.2%

16.4%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20-64歳

65-74歳

75歳以上

通勤 通学 買い物 通院 出張 飲食 観光 趣味･娯楽 習い事 帰省 その他

[n=11]

[n=167]

[n=219]

[n=116]
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③ タクシーをよく利用する時間帯 

タクシーをよく利用する時間帯については、「決まっていない」が約 50％で最も多く、これに次い

で、「9時～正午」が約 25％、「18時以降」が約 13％となっています。 

地域差はそれほどありませんが、紀中では「9時～正午」が他地域に比べてやや高くなっていま

す。年齢別にみると、高齢になるほど、「9時～正午」および「正午～15時」で利用する割合が高

く、「決まっていない」割合が低くなっており、診察予約など予め決まった時間帯の移動でタクシー

を利用していることが伺えます。 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

6.6%

25.4%

10.0%

3.9%

13.2%

49.6%

7.2%

23.2%

10.0%

4.8%

12.8%

49.6%

5.1%

33.1%

12.7%

1.7%

11.0%

47.5%

6.2%

22.8%

8.0%

4.3%

15.4%

51.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝9時まで

9時～正午

正午～15時

15時～18時

18時以降

決まっていない

全体

[n=532]
紀北

[n=250]
紀中

[n=118]
紀南

[n=162]

13.3%

6.7%

6.7%

26.7%

13.3%

40.0%

7.9%

18.1%

10.7%

6.8%

4.5%

60.5%

3.4%

21.8%

13.8%

8.0%

2.3%

55.2%

9.5%

32.4%

29.7%

7.4%

0.7%

29.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝9時まで

9時～正午

正午～15時

15時～18時

18時以降

決まっていない

10歳代

[n=15]
20～64歳

[n=177]
65～74歳

[n=87]
75歳以上

[n=148]
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④ タクシーの運賃の支払い方法 

タクシーの運賃の支払い方法については、「現金」が約 88％で圧倒的に多くなっています。 

 

【地域別】 【年齢別】 

  

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

 
  

87.6%

1.5%

2.9%

3.1%

4.0%

0.0%

0.6%

0.0%

0.2%

5.9%

86.3%

1.2%

4.1%

4.1%

5.0%

0.0%

1.2%

0.0%

0.4%

5.0%

87.3%

0.8%

2.5%

2.5%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.3%

89.6%

2.5%

1.2%

1.8%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現金

回数券

交通系

ICカード

クレジット

カード

QRコード決済

デジタル

チケット

定期券

(紙･磁気式)

定期券

(ICカード式)

定期券

(スマートフォン式)

その他

全体

[n=524]

紀北

[n=241]

紀中

[n=118]

紀南

[n=163]

88.9%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

70.7%

0.9%

2.3%

3.3%

6.5%

0.0%

0.5%

0.0%

0.0%

5.1%

87.5%

2.3%

3.9%

5.5%

3.9%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

2.3%

93.0%

1.8%

0.6%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現金

回数券

交通系

ICカード

クレジット

カード

QRコード決済

デジタル

チケット

定期券

(紙･磁気式)

定期券

(ICカード式)

定期券

(スマートフォン式)

その他

10歳代

[n=9]

20～64歳

[n=215]

65～74歳

[n=128]

75歳以上

[n=171]



2.3 公共交通の利用満足度【質問 5】 

66 

2.3 公共交通の利用満足度【質問 5】 

 (1) 鉄道の利用満足度 

「運行の定時性（時刻表通りの運行）」の満足度が最も高く、次いで「乗務員や駅員の対応」とな

っています。一方、「普通列車の本数、運行間隔」「待ち時間」「特急列車の本数、運行間隔」につ

いて満足度が低くなっています。 

地域別にみると、紀中では「普通列車の本数、運行間隔」、紀南では「普通列車の本数、運行間

隔」「待ち時間」が他地域に比べて満足度が低くなっています。年齢別にみると、10歳代で「普通列

車の本数、運行間隔」「待ち時間」が他の年代に比べて満足度が低くなっています。 

 

《鉄道に関する満足度（地域別）》 

 
2.50 未満 2.50～2.75 2.75～3.25 3.25～3.50 3.50 以上 

 

《鉄道に関する満足度（年齢別）》 

 
2.50 未満 2.50～2.75 2.75～3.25 3.25～3.50 3.50 以上 

項目 全県 紀北 紀中 紀南

1 普通列車の本数、運行間隔 2.59 2.75 2.35 2.43

2 普通列車の運行時間帯(始発･最終) 2.88 3.02 2.85 2.60

3 特急列車の本数、運行間隔 2.73 2.82 2.81 2.52

4 特急列車の運行時間帯(始発･最終) 2.79 2.89 2.78 2.63

5 運行の定時性(時刻表通りの運行) 3.72 3.77 3.83 3.52

6 駅での乗り継ぎ(バス等) 2.76 2.80 2.78 2.66

7 待ち時間 2.64 2.73 2.53 2.50

8 自宅から駅までの距離 2.86 2.84 2.94 2.85

9 駅の待合施設 3.04 2.99 3.06 3.15

10 駅のバリアフリー (エレベータ、スロープ等の設備面) 3.05 3.07 3.18 2.89

11 駅のバリアフリー (音声案内、介助等のサポート面) 3.05 3.05 3.10 2.98

12 駅での情報提供(行き先、遅延案内等) 3.08 3.08 3.16 3.02

13 駅周辺の駐車場や駐輪場 2.91 2.80 3.22 2.87

14 運賃 2.77 2.80 2.82 2.67

15 キャッシュレス決済の導入状況 3.10 3.13 3.14 2.98

16 乗務員や駅員の対応 3.38 3.36 3.37 3.44

項目 全年代 10歳代 20-64歳 65-74歳 75歳以上

1 普通列車の本数、運行間隔 2.59 2.17 2.52 2.75 2.88

2 普通列車の運行時間帯(始発･最終) 2.88 2.99 2.78 3.00 3.06

3 特急列車の本数、運行間隔 2.73 3.05 2.66 2.71 2.89

4 特急列車の運行時間帯(始発･最終) 2.79 3.05 2.71 2.79 2.98

5 運行の定時性(時刻表通りの運行) 3.72 3.78 3.68 3.74 3.83

6 駅での乗り継ぎ(バス等) 2.76 2.98 2.77 2.74 2.60

7 待ち時間 2.64 2.34 2.60 2.76 2.81

8 自宅から駅までの距離 2.86 2.98 2.87 2.86 2.80

9 駅の待合施設 3.04 2.84 2.98 3.12 3.28

10 駅のバリアフリー (エレベータ、スロープ等の設備面) 3.05 3.15 3.03 3.01 3.07

11 駅のバリアフリー (音声案内、介助等のサポート面) 3.05 3.27 3.02 3.00 3.04

12 駅での情報提供(行き先、遅延案内等) 3.08 3.29 3.05 3.03 3.11

13 駅周辺の駐車場や駐輪場 2.91 3.14 2.84 2.81 3.12

14 運賃 2.77 2.97 2.72 2.67 2.93

15 キャッシュレス決済の導入状況 3.10 3.48 3.16 2.98 2.71

16 乗務員や駅員の対応 3.38 3.57 3.37 3.33 3.35
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※数値の算出方法：満足＝5～不満＝1 と点数化し、それぞれの回答者数に点数を乗じた総和を回答者数で除したもの

（点数が高いほど、満足度が高い） 

  点数＝[（5(満足)選択者数）×5＋（4(やや満足)選択者数）×4＋（3(普通)選択者数）×3 

      （2(やや不満)選択者数）×2＋（1(不満)選択者数）×1]÷（総回答者数） 
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(2) 路線バスの満足度 

「乗務員の対応」の満足度が最も高くなっていますが、それ以外の項目はすべて 3点未満となって

おり、特に「運行本数、運行間隔」「バス停の待合環境」「バス停での情報提供」「自転車等を停め

るバス停周辺スペース」について、満足度が低くなっています。 

地域差はそれほど見られませんが、紀中では「待ち時間」「バス停での情報提供」「運行本数、運

行間隔」が他地域に比べてやや低くなっています。年齢別にみると、全年代で満足度の低い「バス停

での情報提供」「バス停の待合環境」「自転車等を停めるバス停周辺スペース」については、高齢ほ

ど満足度が低い傾向となっています。 

 

《路線バスに関する満足度（地域別）》 

 
2.50 未満 2.50～2.75 2.75～3.25 3.25～3.50 3.50 以上 

 

《路線バスに関する満足度（年齢別）》 

 
2.50 未満 2.50～2.75 2.75～3.25 3.25～3.50 3.50 以上 

  

項目 全県 紀北 紀中 紀南

1 運行ルート 2.69 2.64 2.63 2.83

2 自宅からバス停までの距離 2.85 2.79 2.67 3.07

3 運行時間帯(始発･最終) 2.55 2.50 2.49 2.69

4 運行本数、運行間隔 2.31 2.27 2.21 2.49

5 運行の定時性(時刻表通りの運行) 2.96 2.88 2.88 3.18

6 列車への乗り継ぎ 2.61 2.59 2.54 2.68

7 待ち時間 2.53 2.53 2.35 2.64

8 バス停の待合環境(屋根やベンチ) 2.31 2.31 2.24 2.37

9 バス停での情報提供 (行き先､遅延案内等) 2.47 2.45 2.32 2.61

10 自転車等を停めるバス停周辺スペース 2.30 2.26 2.24 2.40

11 乗り降りのしやすさ 2.99 2.95 2.83 3.14

12 運賃 2.76 2.72 2.68 2.90

13 キャッシュレス決済の導入状況 2.79 2.87 2.76 2.64

14 乗務員の対応 3.21 3.21 3.10 3.27

項目 全年代 10歳代 20-64歳 65-74歳 75歳以上

1 運行ルート 2.69 2.81 2.71 2.64 2.66

2 自宅からバス停までの距離 2.85 2.95 2.82 2.98 2.80

3 運行時間帯(始発･最終) 2.55 2.63 2.50 2.59 2.62

4 運行本数、運行間隔 2.31 2.32 2.30 2.40 2.29

5 運行の定時性(時刻表通りの運行) 2.96 2.83 2.87 2.99 3.21

6 列車への乗り継ぎ 2.61 2.71 2.63 2.60 2.53

7 待ち時間 2.53 2.42 2.54 2.53 2.57

8 バス停の待合環境(屋根やベンチ) 2.31 2.35 2.34 2.29 2.25

9 バス停での情報提供 (行き先､遅延案内等) 2.47 2.55 2.48 2.43 2.46

10 自転車等を停めるバス停周辺スペース 2.30 2.32 2.31 2.27 2.24

11 乗り降りのしやすさ 2.99 3.06 2.93 3.03 3.06

12 運賃 2.76 2.85 2.66 2.80 2.94

13 キャッシュレス決済の導入状況 2.79 3.17 2.84 2.69 2.59

14 乗務員の対応 3.21 3.32 3.09 3.24 3.41
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(3) コミュニティバス・デマンド交通について 

「乗務員の対応」の満足度が最も高くなっていますが、それ以外の項目はすべて 3点未満となって

おり、特に「運行本数、運行間隔」「停留所の待合環境」「自転車等を停める停留所周辺スペース」

について、満足度が低くなっています。 

地域差はそれほど見られませんが、紀中では「自宅から停留所までの距離」や「待ち時間」「キャ

ッシュレス決済の導入状況」「予約のしやすさ(デマンド交通)」が他地域に比べてやや低くなってい

ます。年齢別にみると、全年代で満足度の低い「運行本数、運行間隔」「停留所での情報提供」「停

留所の待合環境」「自転車等を停める停留所周辺スペース」については、高齢ほど満足度が低い傾向

となっています。 

《コミュニティバス・デマンド交通に関する満足度（地域別）》 

 
2.50 未満 2.50～2.75 2.75～3.25 3.25～3.50 3.50 以上 

 

《コミュニティバス・デマンド交通に関する満足度（年齢別）》 

 
2.50 未満 2.50～2.75 2.75～3.25 3.25～3.50 3.50 以上 

  

項目 全県 紀北 紀中 紀南

1 運行ルート 2.64 2.53 2.51 2.88

2 自宅から停留所までの距離 2.84 2.76 2.45 3.16

3 運行時間帯(始発･最終) 2.58 2.49 2.41 2.83

4 運行曜日 2.67 2.57 2.46 2.94

5 運行本数､運行間隔 2.40 2.33 2.34 2.56

6 運行の定時性(時刻表通りの運行) 2.89 2.81 2.73 3.10

7 列車への乗り継ぎ 2.54 2.55 2.54 2.54

8 待ち時間 2.61 2.57 2.49 2.73

9 停留所の待合環境(屋根やベンチ) 2.33 2.26 2.36 2.43

10 停留所での情報提供 (行き先､遅延案内等) 2.51 2.46 2.38 2.65

11 自転車等を停める停留所周辺スペース 2.36 2.32 2.36 2.45

12 乗り降りのしやすさ 2.92 2.81 2.79 3.15

13 運賃 2.98 2.96 2.80 3.10

14 キャッシュレス決済の導入状況 2.59 2.61 2.48 2.62

15 乗務員の対応 3.10 3.08 2.91 3.22

16 予約のしやすさ(デマンド交通) 2.65 2.67 2.44 2.73

項目 全年代 10歳代 20-64歳 65-74歳 75歳以上

1 運行ルート 2.64 2.87 2.60 2.67 2.66

2 自宅から停留所までの距離 2.84 2.84 2.74 3.05 2.90

3 運行時間帯(始発･最終) 2.58 2.71 2.50 2.61 2.74

4 運行曜日 2.67 2.77 2.59 2.69 2.82

5 運行本数､運行間隔 2.40 2.58 2.43 2.38 2.33

6 運行の定時性(時刻表通りの運行) 2.89 3.06 2.75 2.87 3.20

7 列車への乗り継ぎ 2.54 2.65 2.54 2.54 2.54

8 待ち時間 2.61 2.68 2.58 2.63 2.65

9 停留所の待合環境(屋根やベンチ) 2.33 2.60 2.38 2.30 2.19

10 停留所での情報提供 (行き先､遅延案内等) 2.51 2.63 2.49 2.59 2.47

11 自転車等を停める停留所周辺スペース 2.36 2.60 2.40 2.32 2.26

12 乗り降りのしやすさ 2.92 3.00 2.80 3.00 3.12

13 運賃 2.98 2.93 2.87 3.08 3.18

14 キャッシュレス決済の導入状況 2.59 2.83 2.64 2.45 2.52

15 乗務員の対応 3.10 3.03 2.94 3.12 3.45

16 予約のしやすさ(デマンド交通) 2.65 2.69 2.63 2.60 2.75
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(4) タクシーについて 

「運行の安全性」「車内の快適性・清潔性」の満足度が最も高く、これに次いで、「乗務員の対

応」「速達性（目的地までの速さ）」が高くなっています。一方、「タクシーの拾いやすさ」「運

賃」について、満足度が低くなっています。 

地域別にみると、全般的に、紀南、紀中、紀北の順に満足度が高くなっています。年齢別にみる

と、全般的に、高齢ほど満足度が高い傾向となっています。 

 

《タクシーに関する満足度（地域別）》 

 
2.50 未満 2.50～2.75 2.75～3.25 3.25～3.50 3.50 以上 

 

 

《タクシーに関する満足度（年齢別）》 

 
2.50 未満 2.50～2.75 2.75～3.25 3.25～3.50 3.50 以上 

 

  

項目 全県 紀北 紀中 紀南

1 運行の安全性(安全運転) 3.52 3.40 3.57 3.69

2 車内の快適性･清潔性 3.52 3.41 3.57 3.66

3 乗務員の対応 3.47 3.34 3.55 3.64

4 速達性(目的地までの速さ) 3.45 3.37 3.52 3.54

5 タクシーの拾いやすさ 2.61 2.54 2.45 2.86

6 予約のしやすさ 3.20 3.16 3.14 3.32

7 キャッシュレス決済の導入状況 2.82 2.81 2.73 2.90

8 運賃 2.61 2.52 2.71 2.71

項目 全年代 10歳代 20-64歳 65-74歳 75歳以上

1 運行の安全性(安全運転) 3.52 3.20 3.19 3.60 3.97

2 車内の快適性･清潔性 3.52 3.17 3.25 3.63 3.87

3 乗務員の対応 3.47 3.20 3.17 3.54 3.90

4 速達性(目的地までの速さ) 3.45 3.20 3.20 3.56 3.79

5 タクシーの拾いやすさ 2.61 2.47 2.49 2.64 2.81

6 予約のしやすさ 3.20 2.83 2.90 3.30 3.64

7 キャッシュレス決済の導入状況 2.82 2.93 2.88 2.74 2.74

8 運賃 2.61 2.50 2.46 2.59 2.89
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2.4 公共交通を利用しない理由【質問 6】 

(1) 鉄道を利用しない理由 

鉄道を利用しない理由については、「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 73％で最

も高く、これに次いで「自宅の近くに駅やバス停がない」が約 17％となっています。 

 

【地域別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 
  

9.3%

5.7%

10.6%

16.7%

6.6%

5.3%

72.7%

12.5%

11.4%

0.5%

1.4%

4.5%

5.6%

1.5%

9.1%

3.7%

10.2%

4.1%

10.3%

19.4%

5.5%

5.5%

71.4%

11.5%

11.9%

0.7%

1.1%

5.6%

6.5%

2.2%

10.1%

3.6%

8.3%

4.6%

11.3%

18.7%

5.4%

4.5%

74.4%

12.5%

10.3%

0.5%

2.1%

3.7%

4.6%

1.4%

9.1%

3.6%

8.9%

8.5%

10.5%

12.1%

8.9%

5.5%

73.1%

13.6%

11.7%

0.4%

1.2%

3.8%

5.1%

0.8%

7.9%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の行きたい

目的地に行く便がない

利用したい時刻や

曜日に利用できない

駅やバス停で

待つ時間が長い

自宅の近くに

駅やバス停がない

運賃が高い

目的地までの

所要時間が長い

自家用車で移動するので

利用する必要がない

送迎してくれる人がいるので

利用する必要がない

バイク、自転車、徒歩で

移動するので必要ない

運行ルートや駅、

バス停を知らない

利用方法が分からない

(乗り方、切符の買い方など)

高齢、ケガ、病気などの

理由で利用できない

利用可能な範囲に

その交通手段がない

混雑で座れないなど、

快適に利用できない

新型コロナなど感染症への

感染リスクがある

その他

全体

[n=5387]

紀北

[n=2219]

紀中

[n=1307]

紀南

[n=1839]
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年齢別にみると、10歳代は、「バイク、自転車、徒歩で移動するので必要ない」が約 46％で最も

多く、これに次いで「送迎してくれる人がいるので利用する必要がない」が約 36％となっています。

20－64歳、65－74歳では「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 77～80％を占めてい

ます。75歳以上では、「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 52％とやや下がります

が、「送迎してくれる人がいるので利用する必要がない」が約 29％となっており、自家用車への依存

が高い状況となっています。 

【年齢別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 
  

5.6%

5.6%

11.1%

9.7%

13.9%

1.4%

19.4%

36.1%

45.8%

0.0%

2.8%

0.0%

6.9%

1.4%

2.8%

2.8%

9.3%

6.8%

12.7%

17.3%

8.4%

6.6%

79.9%

6.1%

8.7%

0.6%

0.9%

0.6%

4.8%

2.2%

9.7%

3.5%

9.6%

4.4%

9.0%

15.8%

4.4%

4.2%

76.8%

12.4%

14.2%

0.4%

1.6%

2.2%

5.3%

0.7%

10.1%

3.9%

9.2%

3.9%

6.5%

16.3%

3.7%

3.1%

51.7%

29.0%

13.6%

0.6%

2.2%

18.2%

7.9%

0.7%

6.8%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の行きたい

目的地に行く便がない

利用したい時刻や

曜日に利用できない

駅やバス停で

待つ時間が長い

自宅の近くに

駅やバス停がない

運賃が高い

目的地までの

所要時間が長い

自家用車で移動するので

利用する必要がない

送迎してくれる人がいるので

利用する必要がない

バイク、自転車、徒歩で

移動するので必要ない

運行ルートや駅、

バス停を知らない

利用方法が分からない

(乗り方、切符の買い方など)

高齢、ケガ、病気などの

理由で利用できない

利用可能な範囲に

その交通手段がない

混雑で座れないなど、

快適に利用できない

新型コロナなど感染症への

感染リスクがある

その他

10歳代

[n=72]

20～64歳

[n=3015]

65～74歳

[n=1216]

75歳以上

[n=1072]
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(2) 路線バスを利用しない理由 

路線バスを利用しない理由については、「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 72％

で最も高く、南部地域ほど割合が高くなっています。これに次いで「自宅の近くに駅やバス停がな

い」が約 16％となっています。 

【地域別】 

 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 

  

12.9%

8.4%

10.3%

16.3%

6.0%

4.3%

72.4%

11.3%

11.9%

3.2%

1.2%

3.5%

6.3%

0.6%

5.7%

2.7%

14.0%

8.2%

11.0%

19.6%

6.8%

4.6%

69.7%

10.1%

12.4%

3.5%

1.1%

4.1%

7.4%

0.8%

6.4%

2.6%

14.5%

6.6%

9.8%

18.0%

4.7%

3.8%

71.9%

11.1%

10.4%

4.3%

1.6%

3.1%

6.5%

0.6%

5.1%

2.7%

10.5%

9.9%

9.8%

10.7%

5.9%

4.1%

76.0%

13.2%

12.5%

2.2%

0.9%

3.0%

4.8%

0.2%

5.2%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の行きたい

目的地に行く便がない

利用したい時刻や

曜日に利用できない

駅やバス停で

待つ時間が長い

自宅の近くに

駅やバス停がない

運賃が高い

目的地までの

所要時間が長い

自家用車で移動するので

利用する必要がない

送迎してくれる人がいるので

利用する必要がない

バイク、自転車、徒歩で

移動するので必要ない

運行ルートや駅、

バス停を知らない

利用方法が分からない

(乗り方、切符の買い方など)

高齢、ケガ、病気などの

理由で利用できない

利用可能な範囲に

その交通手段がない

混雑で座れないなど、

快適に利用できない

新型コロナなど感染症への

感染リスクがある

その他

全体

[n=5270]

紀北

[n=2271]

紀中

[n=1265]

紀南

[n=1717]
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年齢別にみると、10歳代は、「バイク、自転車、徒歩で移動するので必要ない」が約 40％で最も

多く、これに次いで「送迎してくれる人がいるので利用する必要がない」が約 29％となっています。

20－64歳、65－74歳では「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 78％を占めていま

す。75歳以上では、「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 52％とやや下がります

が、「送迎してくれる人がいるので利用する必要がない」が約 32％となっており、鉄道と同様の傾向

となっています。 

【年齢別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

14.7%

5.4%

7.8%

12.4%

12.4%

1.6%

18.6%

28.7%

39.5%

7.0%

4.7%

0.8%

8.5%

0.0%

2.3%

3.1%

13.9%

9.8%

11.7%

16.0%

7.3%

5.0%

77.8%

5.7%

9.5%

4.0%

1.3%

0.5%

5.6%

0.7%

5.6%

2.8%

12.3%

7.4%

10.0%

17.6%

2.9%

3.3%

77.9%

10.7%

14.9%

2.2%

0.5%

1.7%

7.1%

0.4%

6.9%

2.0%

9.8%

4.8%

5.9%

16.4%

4.1%

3.1%

51.8%

31.6%

12.7%

1.1%

1.2%

17.8%

7.7%

0.5%

4.9%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の行きたい

目的地に行く便がない

利用したい時刻や

曜日に利用できない

駅やバス停で

待つ時間が長い

自宅の近くに

駅やバス停がない

運賃が高い

目的地までの

所要時間が長い

自家用車で移動するので

利用する必要がない

送迎してくれる人がいるので

利用する必要がない

バイク、自転車、徒歩で

移動するので必要ない

運行ルートや駅、

バス停を知らない

利用方法が分からない

(乗り方、切符の買い方など)

高齢、ケガ、病気などの

理由で利用できない

利用可能な範囲に

その交通手段がない

混雑で座れないなど、

快適に利用できない

新型コロナなど感染症への

感染リスクがある

その他

10歳代

[n=129]

20～64歳

[n=3184]

65～74歳

[n=1135]

75歳以上

[n=813]
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(3) コミュニティバス・デマンド交通を利用しない理由 

コミュニティバス・デマンド交通を利用しない理由については、「自家用車で移動するので利用す

る必要がない」が約 71％で最も高く、南部地域ほど割合が高くなっています。これに次いで「自分の

行きたい目的地に行く便がない」「バイク、自転車、徒歩で移動するので必要ない」「送迎してくれ

る人がいるので利用する必要がない」が約 12％となっています。 

【地域別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 
  

12.4%

8.0%

5.6%

10.5%

1.6%

3.4%

70.9%

11.5%

12.2%

6.9%

4.2%

3.2%

6.2%

0.4%

4.7%

3.4%

14.7%

9.0%

6.1%

12.2%

1.6%

4.2%

67.5%

10.7%

12.3%

8.4%

4.9%

3.7%

7.0%

0.6%

5.1%

3.5%

11.1%

5.4%

4.8%

12.4%

1.7%

2.8%

70.4%

11.2%

10.6%

7.1%

4.2%

3.0%

6.4%

0.4%

4.5%

3.8%

10.4%

8.5%

5.6%

6.8%

1.7%

2.8%

75.9%

12.9%

13.3%

4.7%

3.1%

2.6%

5.0%

0.1%

4.4%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の行きたい

目的地に行く便がない

利用したい時刻や

曜日に利用できない

駅やバス停で

待つ時間が長い

自宅の近くに

駅やバス停がない

運賃が高い

目的地までの

所要時間が長い

自家用車で移動するので

利用する必要がない

送迎してくれる人がいるので

利用する必要がない

バイク、自転車、徒歩で

移動するので必要ない

運行ルートや駅、

バス停を知らない

利用方法が分からない

(乗り方、切符の買い方など)

高齢、ケガ、病気などの

理由で利用できない

利用可能な範囲に

その交通手段がない

混雑で座れないなど、

快適に利用できない

新型コロナなど感染症への

感染リスクがある

その他

全体

[n=5289]

紀北

[n=2334]

紀中

[n=1248]

紀南

[n=1687]
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年齢別にみると、10歳代は、「バイク、自転車、徒歩で移動するので必要ない」が約 43％で最も

多く、これに次いで「送迎してくれる人がいるので利用する必要がない」が約 39％となっています。

また 10歳代では、「利用方法が分からない」が約 13％で他年代に比べて高くなっています。20－64

歳、65－74歳では「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 74～78％を占めています。

75歳以上では、「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 49％とやや下がりますが、

「送迎してくれる人がいるので利用する必要がない」が約 29％となっています。 

【年齢別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

18.6%

7.0%

7.0%

11.6%

4.7%

5.4%

18.6%

38.8%

43.4%

10.1%

13.2%

0.8%

10.1%

0.0%

0.8%

4.7%

13.5%

8.8%

6.8%

10.8%

1.9%

3.4%

77.8%

6.3%

10.2%

8.3%

4.8%

0.6%

5.9%

0.5%

4.7%

3.7%

10.8%

7.7%

4.7%

8.7%

0.8%

3.6%

74.4%

10.7%

14.5%

5.6%

2.9%

1.6%

5.8%

0.3%

5.6%

2.3%

10.0%

5.5%

2.3%

11.9%

1.1%

2.7%

48.6%

29.3%

12.3%

2.7%

1.8%

15.9%

7.6%

0.2%

4.2%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の行きたい

目的地に行く便がない

利用したい時刻や

曜日に利用できない

駅やバス停で

待つ時間が長い

自宅の近くに

駅やバス停がない

運賃が高い

目的地までの

所要時間が長い

自家用車で移動するので

利用する必要がない

送迎してくれる人がいるので

利用する必要がない

バイク、自転車、徒歩で

移動するので必要ない

運行ルートや駅、

バス停を知らない

利用方法が分からない

(乗り方、切符の買い方など)

高齢、ケガ、病気などの

理由で利用できない

利用可能な範囲に

その交通手段がない

混雑で座れないなど、

快適に利用できない

新型コロナなど感染症への

感染リスクがある

その他

10歳代

[n=129]

20～64歳

[n=3184]

65～74歳

[n=1135]

75歳以上

[n=813]
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(4) タクシーを利用しない理由 

タクシーを利用しない理由については、「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 74％

で最も高く、これに次いで「運賃が高い」が約 29％となっています。 

 

【地域別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 
  

2.3%

1.7%

1.6%

2.4%

29.0%

1.5%

73.6%

14.5%

13.5%

0.3%

0.5%

2.4%

1.7%

0.2%

3.7%

3.7%

2.1%

1.3%

1.5%

2.5%

32.5%

1.1%

70.7%

13.7%

14.0%

0.3%

0.6%

2.8%

1.8%

0.2%

3.9%

3.7%

2.6%

1.9%

1.5%

2.8%

25.8%

1.2%

75.5%

14.6%

12.6%

0.2%

0.6%

2.1%

1.7%

0.2%

3.9%

4.4%

2.4%

2.0%

1.6%

2.1%

26.6%

2.3%

76.1%

15.6%

13.4%

0.3%

0.5%

2.1%

1.5%

0.1%

3.4%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の行きたい

目的地に行く便がない

利用したい時刻や

曜日に利用できない

駅やバス停で

待つ時間が長い

自宅の近くに

駅やバス停がない

運賃が高い

目的地までの

所要時間が長い

自家用車で移動するので

利用する必要がない

送迎してくれる人がいるので

利用する必要がない

バイク、自転車、徒歩で

移動するので必要ない

運行ルートや駅、

バス停を知らない

利用方法が分からない

(乗り方、切符の買い方など)

高齢、ケガ、病気などの

理由で利用できない

利用可能な範囲に

その交通手段がない

混雑で座れないなど、

快適に利用できない

新型コロナなど感染症への

感染リスクがある

その他

全体

[n=5221]

紀北

[n=2281]

紀中

[n=1233]

紀南

[n=1688]
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年齢別にみると、10歳代は、「バイク、自転車、徒歩で移動するので必要ない」「送迎してくれる

人がいるので利用する必要がない」が約 39～40％で最も高くなっています。20－64歳、65－74歳で

は「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 79～81％を占めています。75歳以上では、

「自家用車で移動するので利用する必要がない」が約 54％とやや下がりますが、「送迎してくれる人

がいるので利用する必要がない」が約 36％となっています。また、若い世代ほど「運賃が高い」と答

えた割合が高くなっています。 

【年齢別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

2.6%

1.3%

1.9%

3.9%

36.1%

0.0%

17.4%

40.0%

39.4%

1.3%

2.6%

0.0%

2.6%

0.0%

1.9%

5.8%

1.8%

1.6%

1.7%

2.0%

33.5%

1.6%

78.7%

8.6%

11.4%

0.3%

0.5%

0.4%

1.4%

0.2%

3.5%

3.5%

3.3%

1.9%

1.5%

2.7%

22.7%

1.2%

80.5%

13.6%

15.2%

0.0%

0.2%

0.7%

1.9%

0.1%

4.2%

3.8%

2.9%

1.7%

0.8%

3.6%

17.5%

2.0%

53.9%

35.7%

14.5%

0.3%

0.8%

13.6%

2.6%

0.1%

4.2%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の行きたい

目的地に行く便がない

利用したい時刻や

曜日に利用できない

駅やバス停で

待つ時間が長い

自宅の近くに

駅やバス停がない

運賃が高い

目的地までの

所要時間が長い

自家用車で移動するので

利用する必要がない

送迎してくれる人がいるので

利用する必要がない

バイク、自転車、徒歩で

移動するので必要ない

運行ルートや駅、

バス停を知らない

利用方法が分からない

(乗り方、切符の買い方など)

高齢、ケガ、病気などの

理由で利用できない

利用可能な範囲に

その交通手段がない

混雑で座れないなど、

快適に利用できない

新型コロナなど感染症への

感染リスクがある

その他

10歳代

[n=155]

20～64歳

[n=3213]

65～74歳

[n=1083]

75歳以上

[n=760]
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2.5 スマートフォン等を使って利用したことがある公共交通サービス【質問 7】 

「時刻表や路線図の確認」が約 71％で最も多く、これに次いで「経路、運賃、乗り換え検索」が約

59％となっています。この 2項目のみが半数を超えており、「乗車予約、チケット購入」、「キャッ

シュレス決済による支払い」は約 2割にとどまっています。スマートフォンの所有状況としては、北

部に比べて、中部、南部はやや低くなっており、概ね北部のほうが高い割合となっています。 

年齢別にみると、高齢になるほどスマートフォン所持率が低く、特に 75歳以上は半数以上がスマ

ートフォンを所持しておらず、利用するサービスの割合は低くなっています。 

【地域別】 

 
【年齢別】 

 
※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

70.5%

59.0%

39.1%

20.4%

19.4%

9.2%

12.3%

8.1%

74.2%

63.9%

41.9%

20.2%

19.9%

10.1%

10.3%

6.7%

70.6%

58.3%

37.0%

18.5%

19.5%

8.3%

12.0%

8.0%

64.9%

52.3%

36.6%

22.1%

18.5%

8.7%

15.5%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

時刻表や路線図の確認

経路、運賃、

乗り換え検索

運行情報(車両位置情報、

遅延、運休など)の確認

乗車予約、

チケット購入

キャッシュレス

決済による支払

鉄道やバスの会社が

提供するアプリ

スマートフォン等を

所持していない

その他

全体

[n=4963]
紀北

[n=2258]
紀中

[n=1131]
紀南

[n=1551]

91.1%

73.3%

57.8%

11.7%

10.6%

15.6%

0.6%

3.9%

83.5%

72.1%

48.9%

27.2%

25.3%

11.3%

2.7%

4.0%

55.5%

42.0%

24.5%

10.5%

11.6%

5.8%

17.7%

15.2%

23.3%

15.5%

7.6%

3.7%

4.0%

2.5%

53.9%

18.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

時刻表や路線図の確認

経路、運賃、

乗り換え検索

運行情報(車両位置情報、

遅延、運休など)の確認

乗車予約、

チケット購入

キャッシュレス

決済による支払

鉄道やバスの会社が

提供するアプリ

スマートフォン等を

所持していない

その他

10歳代

[n=180]
20～64歳

[n=3191]
65～74歳

[n=912]
75歳以上

[n=670]
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2.6 今後、地域公共交通を維持するために必要だと思う取組み【質問 8】 

「運転免許返納者に対する公共交通利用特典の付与」が約 53％で最も多く、これに次いで、「鉄道

やバスの運行本数の増加」、「バスやタクシーの運賃割引制度の充実」、「鉄道やバスなどの乗り継

ぎのしやすさを高める取組み」、「快適に待つことができる駅やバス停の環境整備」となっており、

公共交通のサービス向上と運賃施策の必要性を求める声が多くなっています。 

【地域別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合   

32.7%

28.3%

15.7%

34.9%

46.8%

35.3%

12.9%

12.1%

4.1%

12.8%

37.2%

53.3%

3.8%

22.8%

9.6%

14.9%

3.0%

32.9%

28.0%

17.2%

36.8%

47.9%

37.1%

11.8%

11.4%

4.5%

14.0%

36.7%

52.0%

3.3%

23.1%

9.9%

13.7%

3.4%

32.5%

27.3%

14.0%

32.3%

47.5%

34.1%

14.2%

12.7%

4.6%

11.5%

38.8%

54.9%

4.4%

20.2%

9.1%

15.6%

2.2%

32.6%

29.5%

14.9%

34.1%

44.7%

33.6%

13.7%

12.5%

3.2%

12.2%

36.5%

54.0%

3.9%

24.4%

9.8%

16.2%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道駅施設のバリアフリー化(エレベーターなどの

設備整備や介助などのサポート面の充実)

誰もが利用しやすい車両導入の推進

(ノンステップバスなど)

ICカードなどキャッシュレス決済の

普及による地域公共交通の利便性の向上

快適に待つことができる

駅やバス停の環境整備

鉄道やバスの運行本数の増加

鉄道とバスなどの乗り継ぎの

しやすさを高める取組み

予約した複数の人が1台の車両に

乗り合わせる「デマンド交通」の導入、拡大

自動運転など新しい技術を

活用したサービスの導入

MaaSやデジタルチケットなど

スマートフォン等で利用できるサービスの導入

スマートフォン等で得られる

経路や乗り換え情報の充実

バスやタクシーの運賃割引制度の充実

運転免許返納者に対する

公共交通利用特典(運賃割引など)の付与

公共交通の使い方などを学べる

乗り方教室や体験会の開催

公共交通を積極的に利用して、

維持していこうと思う住民の意識づくり

バス停や駅をきれいにするなど、地域が協力

して公共交通への愛着を高める取組み

運転士など地域交通を

支える人材の確保、育成

その他

全体

[n=6531]
紀北

[n=2897]
紀中

[n=1515]
紀南

[n=2092]
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年齢別にみると、10歳代では「鉄道やバスの運行本数の増加」や「快適に待つことができる駅やバ

ス停の環境整備」を求める声が多いのに対し、高齢になるほど「バスやタクシーの運賃割引制度の充

実」「運転免許返納者に対する公共交通利用特典の付与」「鉄道駅施設のバリアフリー化」「誰もが

利用しやすい車両導入の推進」を求める声が多く、若い世代はサービス向上、高齢者は運賃施策や施

設・車両のバリアフリー化を求める傾向が強くなっています。 

【年齢別】 

 
 ※ 複数回答可 

※ 不明・未回答を除く割合 
  

27.2%

16.4%

26.2%

43.6%

74.4%

27.7%

2.6%

6.7%

6.2%

25.6%

23.6%

17.4%

3.6%

10.8%

21.5%

11.3%

2.1%

31.6%

26.1%

21.6%

36.1%

51.2%

37.4%

10.8%

12.5%

5.7%

17.6%

35.9%

51.9%

4.0%

20.4%

9.7%

15.9%

3.3%

34.4%

29.8%

8.9%

33.0%

40.4%

35.5%

14.5%

11.8%

2.7%

7.7%

38.8%

62.0%

3.8%

26.8%

9.0%

14.5%

2.7%

34.6%

34.4%

5.7%

32.4%

37.9%

30.2%

18.6%

11.8%

1.1%

3.8%

40.8%

52.8%

3.4%

26.6%

8.4%

13.2%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道駅施設のバリアフリー化(エレベーターなどの

設備整備や介助などのサポート面の充実)

誰もが利用しやすい車両導入の推進

(ノンステップバスなど)

ICカードなどキャッシュレス決済の

普及による地域公共交通の利便性の向上

快適に待つことができる

駅やバス停の環境整備

鉄道やバスの運行本数の増加

鉄道とバスなどの乗り継ぎの

しやすさを高める取組み

予約した複数の人が1台の車両に

乗り合わせる「デマンド交通」の導入、拡大

自動運転など新しい技術を

活用したサービスの導入

MaaSやデジタルチケットなど

スマートフォン等で利用できるサービスの導入

スマートフォン等で得られる

経路や乗り換え情報の充実

バスやタクシーの運賃割引制度の充実

運転免許返納者に対する

公共交通利用特典(運賃割引など)の付与

公共交通の使い方などを学べる

乗り方教室や体験会の開催

公共交通を積極的に利用して、

維持していこうと思う住民の意識づくり

バス停や駅をきれいにするなど、地域が協力

して公共交通への愛着を高める取組み

運転士など地域交通を

支える人材の確保、育成

その他

10歳代

[n=195]
20～64歳

[n=3548]
65～74歳

[n=1464]
75歳以上

[n=1310]


